Лошадь лечит не хуже врача
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Берёзовские дети, пораженные тяжелыми заболеваниями, получили возможность пройти необычное лечение. Бороться с болезнями им помогут не лекарства и процедуры в больницах, а лошади. Это одна из программ грантового проекта «Мир возможностей», организованного администрацией Берёзовского городского округа совместно с добровольческой организацией «Содружество». Средства на проведение программы были выделены фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Курсы оздоровительной езды проводятся на базе конного клуба «Тандем» на ул. Проезжей в Екатеринбурге. Возможность пройти необычное лечение от детского церебрального паралича, задержек умственного развития и других тяжелых недугов получили 20 детей, с которыми занимаются два иппотерапевта. Курс, определенный по этой программе, длится 8 занятий. В этом году программа разбита на два этапа – для одной половины участников курсы назначены на июль и август, а для другой – на август и сентябрь. В следующем году планируется охватить вниманием еще 20 детей, нуждающихся в такого рода лечении. 

- Верховая езда для детей бывает лучше многих обучающих книжек, - рассказывает специалист «Тандема» Алена Калюта. – Ведь дети не только катаются – они изучают окружающий мир, сидя в седле.

Прогулки с упражнениями проводятся не в огороженном манеже, а на открытой местности недалеко от клуба, в лесной роще. Дети могут своими глазами увидеть множество лесных животных и птиц, да и сама лошадь – тоже непривычный для многих детей зверь. Дети учатся определять, считать, различать лево и право, заодно своими глазами видя все разнообразие окружающей природы.

- Например, дети с задержками речевого развития начинают говорить. Ведь одно дело, когда птичка, зайчик или лошадка нарисованные и совершенно другое – когда настоящие, - рассказывает Алёна Александровна.

Кроме того, при верховой езде у человека работают все группы мышц. Стороннему человеку кажется, что нет ничего трудного в том, чтобы просто ездить на лошади, но на самом деле – это уже само по себе является физическим упражнением, особенно полезным для мышц спины и осанки. Причем, верховая езда задействует и те части опорно-двигательного аппарата человека, которые в обычной жизни работают мало, а потому развивать их трудно. Кроме того, инструкторы по иппотерапии также помогают детям выполнять особые упражнения, которые развивают координацию движений, равновесие и работу нервной системы.

- Мы приводим Лизу заниматься уже третий раз, - рассказывает березовчанка Нина Малькова, которая пришла в «Тандем» вместе со своей дочерью. – Ей здесь понравилось сразу, и мы видим улучшения. Думаем, что обязательно вернемся сюда после того, как закончится положенный курс. 

Наконец, детям становится лучше и просто оттого, что им нравится этим заниматься. Малыш почти сразу успевает завести дружбу со своим четвероногим лекарем и каждый раз, когда приходит на новый сеанс, не может нарадоваться встрече. А оказавшись в седле, ребенок меняется на глазах. Он начинает улыбаться, много разговаривает, охотно выполняет обычно скучные медицинские упражнения. А пройдя полный круг верхом, спит потом без задних ног.

- Наш клуб существует уже десять лет. И все это время мы занимаемся иппотерапией, - рассказывает Алёна Александровна. – Конечно, 8 занятий – это мало. Этого хватит только для самого базового лечения.

Впрочем, по словам инструктора, многие не ограничиваются одним курсом и остаются потом в клубе надолго. Среди воспитанников учреждения есть те, кто занимается с самого его основания и не думает о прекращении терапии. Приходят заниматься иппотерапией ребята разного возраста – от полутора до 15-20 лет. 

Всего в клубе содержат 14 лошадей, три из них обучены работать с детьми.

- Лошадь – это пугливое животное, - объясняет Алёна Калюта. – И если ее не воспитать для работы с детьми, она может взбрыкнуть – дети ведь бывают непоседливыми, могут случайно дернуть животное за гриву.

Для иппотерапии в «Тандеме» используют Лолиту, Зайку и Путника – три эти лошади приучены возить детей на себе и терпеливо относятся к любопытным и непоседливым наездникам. 

- Путник даже останавливается сам, если ребенок сидит неровно, сползает – ждет, пока усадим правильно, - рассказывает инструктор. – Для некоторых упражнений детей нужно посадить немножко со смещением и тогда коню приходится объяснять, мол, так и надо, не переживай. Настолько он проникся этим занятием.

Во время сеансов терапии, с лошадью и маленьким наездником всегда находятся двое специалистов – инструктор по терапии, который занимается с ребенком, помогает выполнять упражнения и разговаривает с малышом, и его помощник, который ведет лошадь, останавливает, если нужно. Все меры предосторожности соблюдаются строжайшим образом.

- Местные жители, кстати, относятся к нам с большим пониманием, - отмечает Алёна Александровна. – Они уже привыкли к нашему соседству и мы очень благодарны им за терпение.

Когда начинается очередной сеанс и инструктор с помощником выводят ребенка на конную прогулку, автомобилисты замедляются и пропускают процессию вперед. Жильцы соседних домов, работающие во дворах, выключают электропилы и травокосилки, чтобы шумом работающих моторчиков не вспугнуть идущую с малышом лошадь.

