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О внесении изменения в Административный регламент 
предоставления муниципальной услуги «Признание в установленном порядке жилых помещений муниципального жилищного фонда 
непригодными для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом по заявлениям физических и юридических лиц», утвержденный постановлением администрации 
Березовского городского округа от 23.08.2019 №773 


В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.04.2022 №608 о внесении изменения в пункт 47 «Положения о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания, многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 28.01.2006 №47, руководствуясь Уставом Березовского городского округа, администрация Березовского городского округа
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1.Внести следующее изменение в Административный регламент предоставления муниципальной услуги «Признание в установленном порядке жилых помещений муниципального жилищного фонда непригодными для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции, садового дома жилым домом и жилого дома садовым домом по заявлениям физических и юридических лиц», утвержденный постановлением администрации Березовского городского округа от 23.08.2019 №773 (в редакциях от 12.01.2021 №18, от 08.06.2022 №552): 
В пункте 3.1  раздела 3 подпункт 3.1.5 изложить в следующей редакции:
«По результатам работы Комиссия принимает одно из следующих решений об оценке соответствия помещений и многоквартирных домов установленным требованиям:
о соответствии помещения требованиям, предъявляемым к жилому помещению, и его пригодности для проживания;
о выявлении оснований для признания помещения подлежащим капитальному ремонту, реконструкции или перепланировке (при необходимости с технико-экономическим обоснованием) с целью приведения утраченных в процессе эксплуатации характеристик жилого помещения в соответствие с установленными требованиями;
о выявлении оснований для признания помещения непригодным для проживания;
об отсутствии оснований для признания жилого помещения непригодным для проживания;
о выявлении оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим реконструкции;
о выявлении оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу;
об отсутствии оснований для признания многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции.
Комиссия правомочна принимать решение (имеет кворум), если в заседании Комиссии принимают участие не менее половины общего числа ее членов, в том числе представители органов государственного надзора (контроля), органов архитектуры, градостроительства и соответствующих организаций, включенные в состав комиссии.
Решение принимается большинством голосов членов Комиссии и оформляется в виде заключения в 3 экземплярах с указанием соответствующих оснований принятия решения. Если число голосов "за" и "против" при принятии решения равно, решающим является голос председателя Комиссии. В случае несогласия с принятым решением члены Комиссии вправе выразить свое особое мнение в письменной форме и приложить его к заключению.
Подготовка заключения Комиссии осуществляется в течение 10 рабочих дней с момента принятия решения. 
Результаты обследования в день выезда Комиссии оформляются актом, который составляется в 3 экземплярах. Акт обследования приобщается к документам, ранее представленным на рассмотрение Комиссии.».
2.Опубликовать настоящее постановление в  газете «Березовский рабочий» и разместить на официальном сайте администрации Березовского городского округа (березовский.рф). 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    


Глава Березовского городского округа,
глава администрации                                                                                        Е.Р. Писцов
