Оповещение о начале общественных обсуждений по проекту внесения изменений в проект планировки территории восточной части Южной промышленно-коммунальной зоны г.Березовского Свердловской области, в части территории в границах ул. №2 – ул.№1 – железнодорожный путь

Администрация Березовского городского округа информирует о проведении общественных обсуждений по проекту внесения изменений в проект планировки территории восточной части Южной промышленно-коммунальной зоны г.Березовского Свердловской области, в части территории в границах ул. №2 – ул.№1 – железнодорожный путь (далее -  Проект), которые состоятся в период с 07.11.2024 по 21.11.2024 года.
Основная часть Проекта включает в себя: текстовые (положение о характеристиках планируемого развития территории) и графические материалы (чертеж планировки территории, чертеж красных линий) и будет размещена в сетевом издании – «Официальный Интернет-Портал Правовой информации Березовского городского округа» в сети Интернет по адресу: бго-право.рф, на официальном сайте администрации в сети Интернет по адресу: Березовский.рф.
Общественные обсуждения будут проведены с использованием официального сайта администрации Березовского городского округа в сети Интернет по адресу: Березовский.рф раздел «Общественные обсуждения».
 Проект и прилагаемые к нему материалы, подлежащие рассмотрению на общественных обсуждениях, будут размещены на официальном сайте администрации Березовского городского округа в сети Интернет по адресу: Березовский.рф. в разделе «Общественные обсуждения».

В фойе 2 этажа здания администрации Березовского городского округа, по адресу: г.Березовский, ул.Театральная,9, с 07.11.2024 будет организована экспозиция проекта в соответствии со следующим графиком: вторник-четверг с 10-00 до 18-00 час., перерыв на обед с 13-00 до 14-00 час.
Предложения и замечания по указанному проекту могут быть поданы участниками общественных обсуждений с 07.11.2024 по 21.11.2024.года посредством: официального сайта администрации Березовского городского округа в сети Интернет по адресу: березовский.рф. в разделе «Общественные обсуждения»; представления в Комиссию по подготовке Проекта через отдел архитектуры и градостроительства администрации Березовского городского округа в письменном виде (по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9); записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции на 2 этаже здания администрации Березовского городского округа, по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9.
Участниками общественных обсуждений по Проекту являются граждане, постоянно проживающие на территории, в отношении которой подготовлен Проект, правообладатели находящихся в границах Проекта земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, прошедшие идентификацию (представлены сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения; участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства).

Обработка персональных данных участников общественных обсуждений осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ (ред. от 14.07.2022) «О персональных данных». В связи с чем, лицам, изъявившим желание стать участником общественных обсуждений необходимо предоставить указанную выше информацию и дать письменное согласие на обработку персональных данных.

