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Уважаемые березовчане, партнеры, коллеги! 
Я рад приветствовать всех участников нашего форума!

Сегодня здесь собрались предприниматели, эксперты в области инвестиций, представители власти - те, кто определяет вектор развития на финансовых рынках, те, кто влияет на инвестиционные стратегии предприятий и организаций.
День инвестора в таком формате - это новая площадка, которая дает возможность поговорить с предпринимателями и жителями округа в режиме прямого обсуждения ключевых экономических вопросов, планов по дальнейшему развитию бизнес-среды, повышению качества делового климата. 
Прошедший год был напряженным и насыщенным важными событиями - как в политической, так и в социально-экономической жизни города, области, страны.
Задачи, которые стояли перед нами в 2015 -2016 годах, в целом, успешно решены.
Общими усилиями нам удалось сохранить инвестиционную привлекательность территории на фоне неблагоприятной экономической и внешнеполитической обстановки.
В таких условиях особая ответственность ложится на органы местного самоуправлении и органы государственной власти, организации составляющие инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства. Именно от наших согласованных действий зависит  благополучие и стабильность территории, создание условий для дальнейшего роста экономики и благосостояния граждан.
За последние два года немало сделано для создания комфортных условий для старта и ведения бизнеса. В  целях улучшения условий инвестиционной деятельности был принят Муниципальный инвестиционный стандарт, который был выработан при участии экспертной группы, в состав которой вошли представители различных сфер бизнеса.
В рамках данного стандарта достигнуты заметные результаты в сокращении административных и финансовых барьеров:
- оптимизированы сроки разрешительных процедур в  сфере земельных отношений и строительства; 
- утверждены порядки прохождения этапов и процедур  технологического присоединения объектов капитального строительства в сфере электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Также установлена предельная продолжительность каждого из этапов.
- введена система оценки регулирующего воздействия проектов нормативно-правовых актов, затрагивающих вопросы предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- снижен размер арендной платы в целях определения начальной цены предмета аукциона для земельных участков, расположенных в границах производственных зон. Например, стоимость аренды 1 гектара земли в Западной промзоне снижена в 20 раз: с 1 миллиона рублей до 50 тысяч. 
- Полностью отменен повышающий коэффициент при расчете восстановительной стоимости за снос зеленых насаждений на земельных участках, предназначенных для размещения объектов здравоохранения, социального обслуживания, образования, культуры и спорта. Для коммерческих предприятий данная плата снижена в два раза. 
- в целях содействия инвестору утвержден регламент сопровождения инвестиционных проектов в режиме «одного окна»;
В последние годы мы наблюдаем рост численности малых и средних предприятий, в том числе зарегистрированных ИП. На данный момент  численность занятых березовчан в малом и среднем бизнесе составляет 64 % от общей численности занятых в экономике. Это самый высокий показатель среди муниципалитетов Свердловской области. Для сравнения в Екатеринбурге этот показатель составляет 40%,  в Верхней Пышме – 20%.  
Еще одним инструментом повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления  по улучшению делового климата станет Стандарт конкуренции. 
В этом году между администрацией Березовского и Министерством инвестиций и развития области подписан Меморандум о внедрении Стандарта развития конкуренции в целях создания условий для развития конкурентной среды на социально значимых рынках. В число таковых входят:
- рынок услуг дошкольного образования;
- медицинских услуг;
-  услуг жилищно-коммунального хозяйства;
- розничная торговля и другие.

Результатом внедрения Стандарта должно стать:
- снижение доли государственного и муниципального сектора;
- внедрение успешных практик по развитию механизма муниципально-частного партнерства;
-повышения доступности малого бизнеса к муниципальным закупкам.
В 2016 году кардинально изменен формат работы Берёзовского фонда поддержки малого предпринимательства, по сути, он стал инвестиционным агентством по развитию территории, активно работает отдел инвестиционного развития. К решению вопросов по развитию территории все больше привлекаются предприниматели,  гражданские институты. 
 Итогом комплексной работы в 2016 году стало место муниципалитета в рейтинге инвестиционного климата Свердловской области. С 32-го места мы поднялись на третье. Я рассчитываю, что в результате нашей совместной работы Березовский городской округ подтвердит свои лидирующие позиции и в рейтинге-2017. 

 	Общий объем кредитного портфеля по Березовскому городскому округу за 9 месяцев 2016 года составил 90,8 млн.руб. микрозаймы - 17,7 млн.руб. Совместно с органами местной власти, организована и проведена масштабная выставка  предпринимательства «Бизнес-километр», позволившая местному бизнесу проявить себя в позиционировании и продвижении своих товаров. Участие в выставке приняло свыше 300 резидентов. 
Создана база инвестиционных площадок, демонстрирующая возможности территории. Сегодня Вы сможете с ними ознакомиться. 
В 2016 году представитель местной школы бизнеса Анфиногенов Семен стал лауреатом Национальной премии «Бизнес-Успех» по Уральскому федеральному округу в номинации «Лучший молодежный проект». Компания производит авторские ручки из ценных пород древесины.
Напомню, в 2015 году Березовская компания Сибеко  стала победителем Национальной премии «Бизнес-успех» в номинации «Лучший экспортный проект».
 В рамках автотуристского кластера «Самоцветное кольцо Урала» продолжит развитие туристический потенциал Березовского городского округа. Первые шаги  в этом направлении уже сделаны – подписано соглашение о сотрудничестве в реализации проекта по созданию «Золотой деревни».

Безусловно, в нынешнее время залогом успеха в обеспечении устойчивого развития территории является процесс коммуникации бизнеса и власти. 
Выражаю благодарность Координационному совету  по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства, взявшему на себя роль коммуникатора между различными отраслями экономики и органами местного самоуправления.
В свою очередь, обращаясь сегодня к вам, подчеркиваю необходимость развития партнерских отношений с бизнес-сообществом. Я вижу результаты, но этого недостаточно.
Сегодня предлагаю направить усилия властей и предпринимателей на:
- создание и укрепление коммуникативных цепочек малый-средний-крупный бизнес в целях развития производственных кооперационных связей.
- укрепление коммуникаций в рамках разработки Стратегии социально-экономического  развития округа БЕРЕЗОВСКИЙ 2030 и технологий генерации инвестиций;
- развитие муниципально-частного партнерства как эффективной системы  производства общественных благ, и как следствие укрепления позиций бизнеса. И одна из обозримых перспектив здесь - отрасль ЖКХ.

В заключении скажу, что в новых экономических условиях малых инвестиций не бывает. Инвестиции в реальности – это рабочие места и достаток в семьях.
Убежден, что грамотные и энергичные совместные действия позволят нам обеспечить экономический рост и повышение качества жизни.
Бизнес должен обозначить возможности и препятствия, а власть обязана помочь, но при условии социальных гарантий.
Пользуясь случаем, благодарю руководство Свердловской области, Свердловский и Березовский фонды поддержки предпринимательства за помощь предприятиям в реализации проектов развития территории.

Отдельное спасибо тем предприятиям, которые работали и работают в нашем округе, а также тем, кто, оценив наши инвестиционные возможности, пришел в Березовский с других территорий. 


Благодарю за внимание! 
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