Уважаемые коллеги, инвесторы, предприниматели, жители города!

Традиционно, в преддверии Дня Инвестора, представляем Вашему вниманию Инвестиционное послание, в котором подводятся итоги работы уходящего года и освещаются основные направления инвестиционного развития города.
Повышение инвестиционной привлекательности города, создание благоприятных условий для экономического развития, как и прежде, является одной из важнейших задач Березовского городского округа.
[bookmark: _GoBack]В Березовском городском округе ежегодно реализуются различные инвестиционные мероприятия, расскажу кратко, чего нам удалось достичь в 2018 году:
В 2018 году Березовский городской округ занял 7 место в рейтинге состояния инвестиционного климата в муниципальных образованиях Свердловской области, за счет чего бюджет муниципального образования пополнился на 6,5 млн.руб.
Безусловно, это совместный результат плодотворной и результативной работы Координационного совета предпринимателей, администрации Березовского городского округа и Березовского фонда поддержки малого предпринимательства.
По традиции стоит отметить заслуги малого бизнеса.
На сегодняшний день на территории БГО осуществляют свою деятельность 4341 субъект малого и среднего предпринимательства. Так, в расчете на 1 тыс. человек в БГО приходится 53,91 субъект малого предпринимательства (включая ИП), в том время как средний показатель по области составляет 25,08, то есть меньше чем в 2 раза.
На Березовский городской округ приходится около 10% кредитного портфеля по микрозаймам по Свердловской области.
Поддержка малого и среднего предпринимательства, по-прежнему, остается одними из приоритетов нашей работы.
За три квартала 2018 года Фондом выдано микрозаймов на 27 990 тыс.руб. (на аналогичный период 2016 год – 20 500 тыс.руб.).
Так, по состоянию на 3 квартал 2018 года количество услуг, оказанных Березовским фондом на 30% больше, чем количество услуг по итогам 2017 года (финансовые, маркетинговые, юридические консультации; услуги по регистрации/закрытии ИП).
В рамках муниципальной подпрограммы  «Развитие малого и среднего предпринимательства» Березовским фондом поддержки малого предпринимательства в 2018 году освоено 3 млн.руб.  (в 2015 году объем финансирования составил 240,0 тыс. рублей, в 2012 году – 280,0 тыс. руб.). Цель реализации подпрограммы является обеспечение ускоренного развития предпринимательства как важнейшего компонента формирования оптимальной территориальной и отраслевой экономики, как способа создания новых рабочих мест, рационального использования природных, материальных и трудовых ресурсов, как одного из источников пополнения бюджета.
Реализуются мероприятия программы «Школа бизнеса», ориентированной на обучение предпринимательству школьников и студентов. Школа бизнеса – это уникальный проект для подростков, который позволяет им проявить себя как организатора собственного бизнеса. Мероприятия проектов включают в себя не только лекции и дискуссии, но также тесную работу с ментором – одним из предпринимателей города. 
В целях развития человеческого капитала в 2018 году Фондом была организована серия семинаров и мастер-классов, общее количество участников которых составило 300 человек.
В июне 2018 года в очередной раз успешно прошла ежегодная выставка предпринимательства бизнескилометр. Такое мероприятие обеспечивает мобильность рынка, создает необходимое информационное поле, формирует финансовые потоки. Благодаря проведению таких мероприятий появляются новые возможности развития деловых контактов березовский предпринимателей.
10 июля в Березовском состоялось торжественное открытие Центра по ремонту и обслуживанию карьерной техники «БЕЛАЗ». Локация в городе Березовский для строительства центра выбрана неслучайно, его  доступность обеспечена удобным съездом на ЕКАД, что гарантирует потребителям тяжелой техники «БЕЛАЗ» быстрый доступ к качественной сервисной поддержке. С открытием новых месторождений в Уральском регионе это особенно актуально.
За 2018 год подписано 8 концессионных соглашений (7 в сфере ЖКХ, 1 в сфере спорта). Концессионное соглашение по проекту реконструкции объектов теплоснабжения и централизованной системы ГВС г. Березовского реализуемый АО «Екатеринбургская тепловая компания» признан одним из лучших российских проектов государственно-частного партнерства в сфере коммунального хозяйства. Проект занял 3 место Национальной премии в сфере инфраструктуры «РОСИНФРА-2018».
Одним из инструментов повышения инвестиционной привлекательности территории и Свердловской области в целом являются целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса. Внедрен системный мониторинг выполнения заявленных в рамках муниципального инвестиционного стандарта и лучших практик сроков разрешительных процедур в  сфере земельных отношений и строительства; муниципального контроля в отношении СМП.  
Внедрена система оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Березовского городского округа и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов для обеспечения «позитивной» вовлеченности заинтересованных сторон за счет начала обсуждения не со стадии готового, уже написанного акта, а со стадии проработки вопроса о наличии проблемы. В 2018 году проведена оценка регулирующего воздействия 3 проектов нормативных правовых актов БГО, затрагивающих интересы субъектов предпринимательской деятельности, в планах до конца года провести еще 2 экспертизы действующих нормативно-правовых актов.
Отмечу, в городе активно ведется строительство жилых домов, что является положительным показателем экономики и потенциала города. В 2017 году Березовский оказался однозначным лидером по вводу жилья с рекордными 120,4 тысячами квадратных метров (показав прирост в 148% к объемам 2016 года!). Кроме того, в 2017 году завершился очередной этап программы по расселению из аварийного жилого фонда – 1602 человека из 51 многоквартирного дома получили квартиры в новых домах. 
В целях повышения инвестиционной привлекательности Березовского городского округа, стимулирования инвестиционной деятельности и привлечения новых инвесторов ведется работа по улучшению инвестиционного климата.
Одним из основных моментов 2018 года ожидается принятие Стратегии социально-экономического развития Березовского городского округа на 2016-2030 годы. 
Актуальность разработки Стратегии БГО обусловлена поиском подходов к решению ключевых социально-экономических проблем БГО в средне- и долгосрочной перспективе, а также необходимостью адаптации действующей экономической, бюджетной, финансовой, инвестиционной, социальной систем муниципального управления к новым экономическим условиям. 
Планируется активная реализация разработки проектов муниципально-частного партнерства. 
На среднесрочную перспективу в планах реализовать проекты для комфортной среды и проживания. По результатам рейтингового голосования все предложенные проекты были ранжированы для реализации до 2022 года.
По процентному соотношению первыми для реализации в 2019 году в рейтинге стоят спортивные площадки в поселках города. Сейчас они проектируются с учётом тех пожеланий, которые жители озвучили на общественных слушаниях, прошедших в начале года.
Строительство велодорожки предусмотрено в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды». 90% средств на реализацию данного проекта выделяет областной бюджет, 10% – местный. Стоимость всего проекта – 42 млн. руб. Строительство пройдёт в два этапа. Длина велодорожки составит около пяти километров. Асфальтирование запланировано на 2019 год. Зимой велодорожку предполагается использовать как лыжную трассу.
Проект реконструкции Шиловского пруда в планах в период с 2020 до 2022 года.
Все эти меры безусловно повысят привлекательность нашего городского округа.

Уважаемые предприниматели! Как и прежде мы ждем Ваших предложений и готовы оказывать содействие в реализации проектов сотрудничества. Мы открыты для диалога с представителями бизнес-сообщества по всем вопросам, возникающим в процессе осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности и будем стремиться к наиболее полной реализации объективных возможностей города и созданию условий для успешной деятельности предприятий на его территории. 
Для каждого инвестиционного проекта мы должны создавать благоприятные условия, сопровождать его на всех этапах реализации.
Уверен, действуя единой эффективной командой, мы сможем добиться многого!
