ДОКЛАД ОБ ИТОГАХ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТДЕЛА ИНВЕСТИЦИОННОГО РАЗВИТИЯ В РАМКАХ ИНСТИТУТА ИНВЕСТИЦИОННОГО УПОЛНОМОЧЕННОГО В БЕРЕЗОВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ
АДМИНИСТРАЦИИ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА 
ЗА 2016 ГОД
В соответствии с  утвержденными «Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года» для нормализации макроэкономической ситуации и выхода на траекторию устойчивого экономического роста Правительством РФ предусмотрен комплекс мероприятий, способствующих росту предпринимательской инициативы и позволяющих существенно нарастить объем частных инвестиций.
В конце 2014 года для достижения поставленных целей на уровне субъекта РФ в структуре Правительства Свердловской области создается Министерство инвестиций и развития Свердловской области с лимитом штатной численности в количестве 74 единиц,.
Министерство инвестиций и развития осуществляет реализацию на территории Свердловской области единой государственной инвестиционной политики, направленной на создание благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности, привлечения инвестиций, а также государственной политики в сфере развития туризма и туристской деятельности, малого и среднего предпринимательства.
Министерство инвестиций и развития Свердловской области является куратором комплексных программ развития муниципальных образований Свердловской области. В соответствии с постановлением Правительства Свердловской области от 31.07.2015 №692-ПП «Об утверждении Порядка формирования и реализации комплексных программ развития муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области» кураторы комплексных программ, администрации муниципальных образований представляют координатору комплексных программ отчеты о их реализации (п.29). 
Кроме мониторинга комплексных программ, Министерство инвестиций и развития Свердловской области осуществляет мониторинг реализации местными администрациями мероприятий, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства, в целях улучшения позиции Свердловской области в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата - оценку состояния инвестиционного климата муниципальных образований и формирование на основе интегральной оценки Рейтинга Свердловской области.
 Для взаимодействия с Министерством инвестиций и развития Свердловской области  в 2016 году в структуре администрации Березовского городского округа в рамках института инвестиционного уполномоченного Березовского городского округа создан отдел инвестиционного развития (далее – отдел):
· Решением Думы Березовского городского округа от 24.12.2015 № 288 отдел инвестиционного развития включен в структуру администрация Березовского городского округа;
· Постановлением администрации Березовского городского округа от 28.12.2015 № 771 утверждено Положение об отделе инвестиционного развития администрации Березовского городского округа.
В соответствии со штатным расписанием администрации Березовского ГО, утвержденного распоряжение администрации БГО от 03.02.2016 №29, состав отдела включает заведующего отдела и главного специалиста, итого 2 штатные единицы.
Отдел в своей деятельности подчиняется заместителю главы Администрации Березовского городского округа – инвестиционному уполномоченному Березовского городского округа. 
В рамках взаимодействия с Министерством инвестиций и развития Свердловской области отдел инвестиционного развития ежеквартально во взаимодействии с местными предприятиями осуществляет оценку эффективности программы «Комплексное развитие Березовского городского округа в 2015-2020 годах», утвержденной распоряжением Правительства Свердловской области от 22.10.2015 № 1117-РП, и степень достижения запланированных значений целевых показателей реализации программы. Кроме того, предусмотрена регулярная корректировка программы в целях ее актуализации. В 2016 году отделом подготовлены, согласованы с администрацией Южного управленческого округа Свердловской области (одно из обязательных условий корректировки программы) и направлены в Министерство инвестиций и развития Свердловской области предложения по внесению изменений в программу «Комплексное развитие Березовского городского округа в 2015-2020 годах», которые будут отражены в новой редакции распоряжения № 1117-РП.
В рамках мониторинга «поддержка малого и среднего предпринимательства» подготовлены и представлены в Министерство инвестиций и развития Свердловской области информация «О ходе и результатах реализации соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета Свердловской области в бюджет муниципального образования Березовский городской округ на софинансирование подпрограммы №12 «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы «Развитие и обеспечение эффективности деятельности администрации Березовского городского округа до 2020 года», утвержденной постановлением администрации Березовского городского округа  от 14.11.2013 № 670 (предоставляется ежеквартально), а также   отчет «Ежеквартальная информация от Березовского городского округа».
В рамках оценки состояния инвестиционного климата Свердловской области в 2016 году по запросу Министерства подготовлена аналитическая информация по Березовскому городскому округу, включающая в том числе анкетирование  местных субъектов малого и среднего предпринимательства.
Помимо вышеперечисленного взаимодействия с Министерством инвестиций и развития Свердловской области отдел осуществляет деятельность, к основным направлениям которой относятся (согласуются с основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации): 
1. Создание благоприятных условий для инвестиций. Улучшение инвестиционного климата.
2. Стратегическое планирование.
3. Развитие туризма. 
Цели и задачи отдела в рамках основных направлений деятельности (в соответствии с Положение об отделе инвестиционного развития):
Формирование имиджа и популяризация  Березовского городского округа как инвестиционно-привлекательной территории.
Формирование благоприятных условий для привлечения инвестиционного капитала и реализации инвестиционных проектов на территории Березовского городского округа.
Формирование открытого информационного пространства при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Березовского городского округа.
Совершенствование и координация деятельности субъектов предпринимательской деятельности Березовского городского округа в сфере малого и среднего бизнеса.
Участие в формировании и реализации муниципальной политики по привлечению инвестиций в экономику и социальную сферу Березовского городского округа за счет бюджетных и внебюджетных источников.
Создание условий для развития инвестиционной деятельности и управление инвестиционной деятельностью на территории Березовского городского округа.
Создание системы мер по поддержке и сопровождению инвестиционных проектов в рамках «одного окна», а также их совершенствование.
Информирование субъектов предпринимательской деятельности о предоставлении муниципальных услуг в рамках направления развития предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Создание условий для развития предпринимательской деятельности в сфере малого  и среднего бизнеса.
Обеспечение реализации на территории Березовского городского округа государственной политики в области развития государственно-частного партнерства.
Обеспечение эффективного использования бюджетных средств, направляемых на инвестиции,  путем расширения возможностей использования дополнительных источников финансирования инвестиционных проектов.
Содействие минимизации административных барьеров, препятствующих развитию инвестиционной и предпринимательской деятельности на муниципальном уровне.
Содействие развитию добросовестной конкуренции на рынках товаров и услуг на территории Березовского городского округа, разработка и обеспечение реализации системы мер по поддержке эффективного развития предпринимательской деятельности и добросовестной конкуренции в сфере малого и среднего предпринимательства. 
Аналитическое и информационное обеспечение деятельности администрации Березовского городского округа по вопросам компетенции отдела.

1. Создание благоприятных условий для инвестиций. 
Инвестиционная политика является составной частью экономической политики и играет огромную роль в функционировании всего муниципального образования и его социально-экономическом развитии. 
Ключевыми условиями развития инвестиционной деятельности являются:
1) Поддержка малого и среднего предпринимательства;
2) Улучшение инвестиционного климата.

Березовский – город с высокой степенью деловой активностью: доля занятых в предприятиях малого и среднего бизнеса составляет 63,3 % от общей численности занятых в экономике. (Это самый высокий показатель среди муниципалитетов Свердловской области). 
Улучшение делового климата усиливает стимулы к инвестиционной деятельности, поэтому задача по обеспечению благоприятных условий для устойчивого развития предпринимательской и инвестиционной деятельности является на сегодняшний день для муниципалитета одной из приоритетных.

1. Поддержка малого и среднего предпринимательства
Решение задачи осуществляется в рамках подпрограммы 12 «Развитие малого и среднего предпринимательства» муниципальной программы Березовского городского округа «Развитие и обеспечение эффективности деятельности администрации Березовского городского округа до 2020 года», утвержденная постановлением постановления администрации Березовского городского округа от 14.11.2013 №670, мероприятие «Обеспечение деятельности Березовского фонда поддержки малого предпринимательства» (далее – основное мероприятие).
Исполнители программы – Березовский фонд поддержки малого предпринимательства.
Администрация Березовского городского округа (отдел инвестиционного развития) осуществляет координацию деятельности Березовского фонда по достижению результатов, достигаемых в ходе реализации мероприятия подпрограммы 12, контроль за соблюдением условий и  целей предоставления субсидии.
Для реализации муниципальной программы: 
Разработано и утверждено постановление администрации Березовского городского округа от 12.02.2016 № 91 «О предоставлении субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства на территории Березовского городского округа.
Между администрацией Березовского городского округа и фондом «Березовский фонд поддержки малого предпринимательства» заключено Соглашение № 57А от 12.02.2016 №91 по предоставлению и использованию  в 2016 году субсидии из бюджета Березовского городского округа, направленной на развитие системы поддержки малого и среднего предпринимательства. 
Между Министерством инвестиций и развития Свердловской области и администрацией Березовского городского округа заключено Соглашение 06-2016-21 от 14 марта 2016г. на предоставление в 2016 году субсидии из областного бюджета Свердловской области в бюджет Березовского городского округа на софинансирование подпрограммы 12 «Развитие малого и среднего предпринимательства». 
С 2016 года кардинально изменен формат работы Березовского фонда, по сути, он стал инвестиционным агентством по развитию территории.
Субсидии из местного и областного бюджета направлялись не на финансовую поддержку отдельных предпринимателей, а на реализацию проектов  по формированию базы инвестиционных площадок и привлечению инвесторов, развитию молодежного предпринимательства, пропаганде и популяризации предпринимательской деятельности. В 2016 году сделано:
- сформирована база данных инвестиционных площадок, расположенных на территории Березовского городского округа в количестве 20 ед. Площадки находятся в федеральной, муниципальной и частной собственности. В наличии имеются как небольшие торгово-офисные помещения, так и помещения пригодные для осуществления складской и производственной деятельности. Информация размещена на сайте www.berfond.ru (раздел «Размещение бизнеса» база данных инвестиционных площадок);
- под вышеуказанные инвестиционные площадки по результатам опроса населения и с согласования координационного Совета по развитию малого и среднего предпринимательства Березовского ГО разработаны 10 наиболее актуальных для территории бизнес-планов. Информация о существующих бизнес-планах также размещена в открытом доступе на портале информационной поддержки СМиСП БГО www.berfond.ru в разделе «Размещение бизнеса»/«Перечень бизнес-планов»;
- подписаны инвестиционные соглашения в количестве 3 ед. Направления деятельности инвесторов: пошив одежды по индивидуальным заказам, мастерская по ремонту мобильной электронной техники, услуги по дезинфекции и дезинсекции помещений;
- проведены мероприятия, направленные на развитие молодежного предпринимательства – «Школа бизнеса». Количество участников программы «Школа бизнеса» из числа школьников и студентов - 50 человек. Количество зарегистрированных субъектов из числа участников программы «Школа бизнеса», защитивших бизнес-планы в текущем году - 2  ед. (направления деятельности: производство ручек из ценных пород дерева; магазин по розничной продаже экологически-чистой косметики и парфюмерии), еще 1ед. – в 2017 году;
- в  рамках пропаганды и популяризации предпринимательской деятельности организованы и проведены следующие мероприятия: 2 семинара на актуальные для предпринимателей темы, 10 круглых столов в рамках двух  «Бизнес-форумов», приуроченных к Всероссийский Дню  предпринимательства (24-28 мая 2016года, отчет прилагается) и к Дню инвестора (21-25 ноября 2016г.), масштабная уличная выставка предпринимателей «Бизнес-километр» (28.05.2016г, отчет прилагается) и День Инвестора (25.11.2016г., отчет прилагается), на котором выступил глава Березовского городского округа с Инвестиционным посланием на 2016 год (опубликовано на сайте березовский.рф в разделе Инвестору/Бизнесу)  и участием региональных институтов  развития предпринимательства Свердловской области (отчет прилагается). Количество участников всех запланированных мероприятий – более 400 человек.
Подробный отчет о реализации мероприятий, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства представлен в ПОЯСНИТЕЛЬНОЙ ЗАПИСКЕ о ходе и результатах реализации соглашения о предоставлении субсидии из областного бюджета Свердловской области в бюджет муниципального образования Березовский городской округ на софинансирование муниципальной подпрограммы 12 «Развитие малого и среднего предпринимательства» (прилагается).

Свидетельством успешной реализации намеченных планов, несмотря на некоторый спад в экономике вследствие кризисных явлений, является рост численности малых и средних предприятий,  в том числе зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, увеличение доли занятых в сфере малого и среднего бизнеса.
Общее количество субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2015 года - 4 287 предприятий (или 58 на каждую тысячу жителей), в том числе количество индивидуальных предпринимателей - 1984 единицы.
Число субъектов малого и среднего предпринимательства зарегистрированных (данные  Пенсионного Фонда) по итогам 2016 года составляет  4748 единиц,  действующих – 4635 ед., что на 10% превышает показатель 2015 г. (4287 ед). 
       Всего за 2016   зарегистрировано 630 организаций и предприятий, из них малых предприятий - 236, ИП -394,  Создано 845 рабочих мест.

Положительную оценку работе отдела и фонда дали руководитель Березовского отделения Сбербанка России Жукова И.А. «я вижу, насколько реальна деятельность отдела, широкая сеть ключевых контактов, вовлечение бизнес- структур в практические обучающие программы, во все проекты в городе, живой и активный обмен идеями, продуктами, технологиями, и как следствие, хозяйственным взаимодействием, контрактами, привязкой к банковским ресурсам», а также предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Березовского городского округа, максимально оценив качество организационной, инраструктурной и информационной поддержки малого предпринимательства в Оценке состояния инвестиционного климата в муниципальных образованиях Свердловской области в 2016 году (прилагается), проводимой Министерством инвестиций и развития Свердловской области.

	
2. Улучшение инвестиционного климата. Повышение инвестиционной привлекательности территории.

Активность инвестиционной деятельности в городском округе зависит от его инвестиционного климата, поэтому важным элементом развития любой территории является обеспечение его инвестиционной привлекательности.
2.1. Формирование имиджа и популяризация  Березовского городского округа как инвестиционно-привлекательной территории. 
В 2016 году в рамках института инвестиционного уполномоченного особое внимание было уделено вопросу позиционирования и популяризации Березовского городского округа, являющихся в современных условиях мощным инструментом в продвижении и повышении  инвестиционной привлекательности территории.
Март 2016г. На III Тюменском инвестиционном форуме «Технологии. Территории. Кадры» в рамках панельной дискуссии «Управление развитием территорий. Муниципалитеты» в качестве спикера выступил заместитель главы администрации-инвестиционный уполномоченный С.В. Ильиных с докладом на тему «Муниципальный маркетинг: точки роста и привлечения инвесторов, позиционирование территории для жизни, бизнеса и образования» в целях  продвижения образа «Березовский – территория, на которой комфортно жить, работать и развиваться!».
Июль 2016г.  В целях продвижения и демонстрации инвестиционного потенциала Березовского городского округа администрация Березовского городского округа приняла участие  в деловой программе промышленной выставки ИННОПРОМ-2016:
11.07.2016 в рамках презентации 11.07.2016 Свердловским областным фондом поддержки предпринимательства инвестиционных площадок муниципалитетов Свердловской области для потенциальных инвесторов и предпринимателей принял участие Березовский Фонд поддержки малого предпринимательства; 
12.07.2016 одним из спикеров Панельной дискуссии «Управление развитием территорий – как новый тренд социально-экономического развития» заместитель главы администрации-инвестиционный уполномоченный С.В. Ильиных с докладом о возможностях развития бизнеса в Березовском городском округе. 

	Сентябрь 2016 г.. Национальная  премия «Бизнес-успех» (организаторы премии: Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ», Общественная палата Российской Федерации и Агентство стратегических инициатив):  по итогам заседания конкурсной комиссии администрация Березовского городского округа стала финалистом конкурса по Уральскому Федеральному округу в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата». 09.09.2016г. в г.Тюмень  инвестиционным уполномоченным С.В. Ильиных  состоялась презентация проекта «проведение выставки предпринимателей Бизнес-километр» в рамках направления «пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности.
В номинации «Лучший молодежный проект» финалистом премии стал участник программы «Школы бизнеса» Анфиногенов Семен, компания «As-wood»,  г. Березовский Свердловской области. Компания «As-wood» производит авторские ручки из ценных и экзотических пород древесины. 

2.2. Содействие минимизации административных барьеров, препятствующих развитию инвестиционной и предпринимательской деятельности на муниципальном уровне.
В 2015 году для улучшения условий ведения бизнеса и стимулирования деловой и инвестиционной активности в рамках института инвестиционного уполномоченного совместно с комитетом по управлению имуществом Березовского городского округа, отделом архитектуры и градостроительства была проведена работа по сокращению сроков разрешительных процедур в  сфере земельных отношений и строительства.
В 2016 году работа была продолжена в части осуществления отделом инвестиционного развития системного мониторинга выполнения заявленных ранее сроков разрешительных процедур. 

2.3. Внедрение механизмов предварительной общественной экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.
В рамках повышения эффективности деятельности органов государственной власти для выявления положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности внедрена система оценки регулирующего воздействия:
[bookmark: Par37]разработан и утвержден  Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского  городского  округа и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Березовского  городского  округа, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (постановление администрации Березовского городского округа от №);
проведена процедура оценки регулирующего воздействия трех проектов нормативных правовых актов Березовского городского округа;
утвержден План экспертизы нормативных правовых актов Березовского городского округа в 2017 году, размещен на официальном сайте березовский.рф в разделе Инвестору/Бизнесу.
Законом Свердловской области от 14.07.2014 N 74-ОЗ "Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Свердловской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов Свердловской области и муниципальных нормативных правовых актов" в редакции от 22.07.2016 определен Перечень муниципальных районов и городских округов, расположенных на территории Свердловской области, в которых проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов является обязательным (ст.10-1 и ст.10-2). Березовский городской округ вошел в данный Перечень.
В настоящее время разработан новый Порядок проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Березовского  городского  округа и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Березовского  городского  округа с учетом изменений в законодательстве, направлен на согласование.

2.4. Для создания эффективного механизма взаимодействия бизнеса и местных властей в решении вопросов улучшения предпринимательского и инвестиционного климата в 2016 году в Березовском городском округе создан постоянно действующий Координационный совет по улучшению инвестиционного климата и развитию предпринимательства на территории округа (далее – координационный совет): 
постановлением  администрации Березовского городского округа от 28.03.2016 № 216 утверждено Положение о Координационном совете;
постановлением  администрации Березовского городского округа от 31.03.2016 №230 утвержден состав Координационного совета.
проведено 5 заседаний Координационного совета, в повестке которых актуальные для города вопросы.

В своей работе отдел активно взаимодействует с представителями бизнес-сообщества, со Сбербанком в целях

2.5. Обеспечение реализации на территории Березовского городского округа государственной политики в области развития государственно-частного партнерства.
В качестве нового вектора муниципальной инвестиционной политики сегодня рассматривается развитие муниципально-частного партнерства – одного из способов вовлечения частного капитала в развитие экономики для реализации общественно значимых проектов.
В рамках данного направления в 2016 году: 
Разработаны и утверждены постановления администрации Березовского городского округа от 22.07.2016 № 497 «Об утверждении Порядка принятия администрацией Березовского городского округа решений о заключении концессионных соглашений от имени Березовского городского округа на срок, превышающий срок действия утвержденных лимитов бюджетных обязательств и от 22.07.2016 №498 «О формировании перечня объектов, в отношении которых планируется заключение концессионных соглашений».
Заключено концессионное соглашение №1-КС от 08.04.2016г., предметом которого являются:
1) Проектирование, строительство и эксплуатация 2 (двух) этажного здания с «рабочей» крышей, состоящего из многофункциональных залов, оснащенных технологическим и спортивным оборудованием, вспомогательных помещений, предназначенного для обслуживания комплекса сооружений территории «Экстрим-прака «Горизонт» (объект соглашения №1), право собственности на который будет принадлежать Концеденту (Березовскому городскому округу, от имени которого выступает Управление культуры и спорта) и который предназначен для осуществления деятельности в области физической культуры и спорта в соответствии с Государственным стандартом РФ ГОСТ 52024-2003;
2) Реконструкция и эксплуатация комплекса сооружений «Экстрим-парка «Горизонт»», состоящего из спортивных и иных сооружений (объект соглашения №2), право собственности на который принадлежит  Концеденту и который предназначен для осуществления деятельности в области физической культуры и спорта.
Данный проект является для Березовского городского округа уникальным.
Вошел в сформированный  Министерством экономического развития РФ перечень проектов государственно-частного партнерства, по которым необходимо представить информацию для включения в сборник «Рекомендации по реализации проектов государственно-частного партнерства. Лучшие практики». Наряду с Березовским в данный перечень по Свердловской области включен только проект г.Каменский-Уральский.

2.6. Формирование открытого информационного пространства при осуществлении инвестиционной деятельности на территории Березовского городского округа. 
Для информирования субъектов предпринимательской деятельности о предоставлении муниципальных услуг в рамках направления развития предпринимательской и инвестиционной деятельности создан специализированный сайт invest.bgo@yandex.ru. В настоящее время идет наполнение сайта.

2.7.Содействие развитию добросовестной конкуренции на рынках товаров и услуг.
Для повышения уровня конкурентной активности предпринимательства на территории Березовского городского округа в 2016 году между администрацией и Министерством инвестиций и развития Свердловской области подписан Меморандум о внедрении Стандарта развития конкуренции. Следующий шаг внедрение – разработка стандарта Березовского ГО и его внедрения в целях создания условий для развития конкурентной среды на социально значимых рынках, в число которых входят:
- рынок услуг дошкольного образования;
- медицинских услуг;
-  услуг жилищно-коммунального хозяйства;
- розничная торговля и другие.


Результатом внедрения Стандарта должно стать:
- снижение доли государственного и муниципального сектора;
- внедрение успешных практик по развитию механизма муниципально-частного партнерства;
-повышения доступности малого бизнеса к муниципальным закупкам.
2.8. В рамках создания благоприятных условий для развития инвестиционной и предпринимательской деятельности распоряжением Правительства Свердловской области от 22.10.2015 № 1117-РП утверждена программа «Комплексное развитие Березовского городского округа на 2015-2020 годы», представляющая собой комплекс планируемых мероприятий, взаимоувязанных по задачам, срокам осуществления, исполнителям и ресурсам и обеспечивающих наиболее эффективное достижение целей и решения задач социально-экономического развития.
Ежеквартально отдел инвестиционного развития осуществляет оценку эффективности реализации комплексной программы; обеспечивает ее актуализацию – в 2016 году в Министерство инвестиций и развития направлены предложения о внесении изменений в программу, вошедшие в распоряжение Правительства от 22.10.2015 № 1117-РП.

 Свидетельством успешной реализации мероприятий по улучшению инвестиционного климата стали итоги Рейтинга состояния муниципального инвестиционного климата в Свердловской области, проведенного Министерством инвестиций и развития Свердловской области в 2016 году. По итогам интегральной оценки Березовский городской округ занял 3 позицию рейтинга (справочно: в 2015 году Березовский ГО занимал  32 позицию в аналогичном Рейтинге).     

3. Стратегическое планирование. 

Развитие системы стратегического планирования является одним из целевых ориентиров деятельности Правительств РФ и Свердловской области.
Законом Свердловской от 21.12.2015г. №151-ОЗ утверждена Стратегия социально-экономического развития Свердловской области на 2016-2030 годы.
В 2016 году Правительством Свердловской области начата научно-исследовательская работа «Принципы формирования Екатеринбургской агломерации»
В 2016 году Березовский городской округ,  один из первых муниципалитетов Свердловской области приступил к разработке стратегии социально-экономического развития округа на период до 2030 года, в том числе в составе городской агломерации «Большой Екатеринбург». 
С целью коллегиального обсуждения и выработки согласованных решений по вопросам обеспечения достижения целей и реализации задач Стратегии развития Березовского городского округа созданы Координационный совет стратегического развития и экспертные советы Березовского городского округа (далее – Советы).
В соответствии с постановлением администрации Березовского городского округа от 20.06.2016 №419 ответственным за формирование Советов и организацию их работы, за координацию деятельности с Департаментом по местному самоуправлению и стратегическому развитию территорий Правительства  Свердловской области определен заместитель главы администрации Березовского городского округа – инвестиционный уполномоченный Ильиных С.В.
По состоянию на 01.01.2017 года организационная работа по формированию стратегических приоритетов и целей социально-экономического развития Березовского городского округа на долгосрочную перспективу экспертными советами, в том числе  с учетом мнения различных групп населения Березовского городского округа закончена.
Глава администрации Березовского городского округа выступил  с Докладом  «Организация процесса по разработке стратегии социально-экономического развития БЕРЕЗОВСКИЙ 2030» как лучшей практикой на Гражданском форуме, состоявшемся 16.12.2016 в г.Екатеринбурге.
В рамках разработки Стратегии  заключено Соглашение о сотрудничестве между Администрацией г.Березовского и Уральским федеральным университетом им.Первого Президента России Б.Н.Ельцина.
На подготовительном этапе разработки стратегии осуществлено нормативно-правовое и организационное обеспечение процесса разработки стратегии:
1) Разработано и утверждено Положение о Координационном совете стратегического развития Березовского городского округа и экспертных советах (постановление администрации Березовского ГО от 20.06.2016 №419);
2) Созданы экспертные советы БИЗНЕС, ВЛАСТЬ, НАУКА, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, СМИ, Координационный совет стратегического развития Березовского ГО, утвержден состав Координационного совета;
3) Проведено Первое публичное заседание Координационного и экспертного советов (06.07.2016 Дворец молодежи) с целью  информирования населения о начале разработки стратегии, знакомства жителей  с целями и задачами создания советов, порядком и условиями их работы;
4) Для сбора исходных данных, оценки уровня развития и состояния всех инфраструктур округа созданы рабочие группы в разрезе направлений, определенных экспертами на начальном этапе разработки стратегии в качестве приоритетных.
5) В условиях отсутствия со стороны государственных органов субъекта РФ методических рекомендаций по разработке стратегий социально-экономического развития муниципальных образований разработан и утвержден Порядок разработки, корректировки, осуществления мониторинга и контроля реализации  Стратегии социально-экономического развития Березовского городского округа (постановление администрации Березовского ГО от 30.12.2016 №832).
На первом этапе разработки стратегии в рамках работы по формированию стратегических приоритетов и целей социально-экономического развития Березовского городского округа на долгосрочную перспективу:
1) Проведено Второе публичное заседание экспертных советов, цель - обсуждение приоритетных направлений и их согласование, оценка текущей ситуации в разрезе приоритетных направлений.
2) Проведено 6 стратегических сессий по направлениям:
· Культура, спорт и молодежная политика;
· Образование;
· «ЖКХ, транспорт и здравоохранение»;
· экологическая сессия;
·  туризм;
· Бизнес.
3) Проведена 2х-дневная форсайт-сессия по направлению ««пространственно-территориальное развитие», модератором  которой стал внешний эксперт, приглашенный администрацией - известный в России урбанист Святослав Мурунов, основная задача которой  - в рамках целеполагания горожане попытались определить культурный код города и через него выйти на новые смыслы - новые технологии развития округа в будущем.

Следующий этап – разработка проекта стратегии как документа стратегического планирования.

4. Развитие туризма.
Туризм является перспективным направлением социально-экономического развития Березовского городского округа. Березовский обладает огромным туристическим потенциалом, у нас все возможности для развития различных видов туризма: познавательного, экологического, событийного, спортивного, паломнического и даже аграрного.
В настоящее время Березовский входит в автотуристский кластера «Самоцветное кольцо Урала» как «Город русского золота». В долгосрочной перспективе, при условии развития туристического потенциала и туристической инфраструктуры, туризм может стать одним из существенных источников доходов местного бюджета.
В 2016 году институтом инвестиционного уполномоченного сделаны первые шаги в развитии данного направления:
- утверждена 15 подпрограмма «Развитие туризма и гостеприимства» муниципальной программы «Развитие и обеспечение эффективности деятельности администрации Березовского городского округа до 2020 года»;
-  подписано соглашение с ООО «Аурум» о намерениях в реализации проекта по созданию «Золотой деревни».
Справочно:  туризм  является одним из приоритетных направлений  развития Свердловской области. В 2016 году Свердловская область стала одним из 10 лучших регионов по темпам развития туризма по данным Всероссийского рейтинга по оценке эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере туризма, составленный Министерством культуры Российской Федерации.
5. [bookmark: _GoBack]В соответствии с Положением об отделе инвестиционного развития одной из основных функций отдела является подготовка и предоставление запрашиваемой информации и аналитических отчетов в сфере инвестиционной и предпринимательской деятельности по запросам министерства инвестиций и развития Свердловской области, Южного управленческого округа. Список отчетности прилагается.
























