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В БЕРЕЗОВСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ЗА 2015 ГОД

ЧАСТЬ 2.
ЗАДАЧИ НА 2016 ГОД:
1. Активизация инвестиционной деятельности и привлечение инвестиций в экономику округа:
1.1 оценка регулирующего воздействия;
1.2  содействие инициаторам и инвесторам  проектов  в реализации инвестиционных проектов;
1.3 сопровождение инвестиционных проектов  в рамках "одного окна";
1.4 оказание содействия субъектам предпринимательства в вопросах возможного снижения финансовой нагрузки.

2. Обеспечение реализации на территории округа государственной политики в области государственно-частного партнерства:
2.1. стимулирование активности частного сектора к участию  в проектах социальной значимости;
2.2. формирование пакета предложений (возможных инициатив) в области муниципально-частного партнерства;
2.3. реализация проектов по развитию социальной сферы на принципах муниципально-частного партнерства.
Основная задача института инвестиционного уполномоченного  на 2016 год – это активизация инвестиционной деятельности и привлечение инвестиций в экономику округа.
Что такое инвестиции?
ИНВЕСТИЦИИ – ЭТО ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРОЕКТОВ В НАСТОЯЩЕМ С РАСЧЕТОМ  ПОЛУЧИТЬ ДОХОДЫ В БУДУЩЕМ. 
Помимо свойства рентабельности инвестиции имеют большое значение в социальной сфере. При этом не стоит забывать, что инвестиции в социальную сферу направлены в первую очередь на положительный эффект, выражающийся в улучшении качества жизни жителей муниципального образования.
Поэтому в следующем году нами будут приняты все меры для оказания помощи в развитии бизнеса и реализации инвестиционных проектов в любой отрасли.
Сегодня на территории Березовского городского округа разработано несколько проектов в форме государственно-частного партнерства.
Государственно-частное партнерство – это реальный способ привлечения частного капитала в ту сферу, где услуги традиционно оказывались только за счет бюджетных средств.
Основное преимущество от реализации проектов с применением механизмов ГЧП  (в отличие от классического муниципального заказа) состоит в том, при частичном финансировании капитальных затрат из местного бюджета муниципалитет получает сам объект социальной инфраструктуры, а также возможность его эксплуатации как социального объекта без финансовой 
Таким образом, расширяются возможности как для ведения бизнеса, открыв  для него новое поле деятельности – рынок публичных услуг, так и для экономии средств  местного бюджета, снижая нагрузку в финансировании социально-значимых проектов.
БЕРЕЗОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ: ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ В РАМКАХ ГЧП.
	Наименование проекта
	Положительный эффект
	Экономическая выгода на среднесрочную перспективу

	1.Строительство 2х-этажного здания для обслуживания территории Экстрим-парка и реконструкция комплекса сооружений.
Срок строительства – 5 лет
Срок концессионного соглашения – 23 года.
Местный бюджет – 15 млн.руб. (по 3 млн.руб.ежегодно)


	- Создание  инфраструктуры (объект стоимостью 22 млн.руб.) в рамках полномочия по обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта;
- Создание рабочих мест в количестве 6 человек. 
- Создание новых предприятий в сфере малого бизнеса в количестве 3 единиц.
	Объем инвестиций  за счет внебюджетных источников – 7 млн.руб., эксплуатация парка – 4,4 млн.руб.ежегодно (итого за 5 лет – 22 млн.руб.).
Общая сумма экономической выгоды (без учета концессионной платы и арендных платежей за земельный участок) – 29 млн.руб.

	2. Проектирование, строительство и эксплуатация здания Ледовой арены





	Создание  инфраструктуры (объект стоимостью 22 млн.руб.) в рамках полномочия по обеспечению условий для развития физической культуры и массового спорта;
- Создание рабочих мест в количестве  человек. 
- Создание новых предприятий в сфере малого бизнеса в количестве  единиц.
	На данный момент не определено – проект в стадии проектирования 



ПРОЕКТНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ БЕРЕЗОВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
	Проектирование, строительство, реализация  зоны отдыха на берегу Шиловского водоема 
	с 01.01.2016  по31.12.2020

	Проектирование, строительство, реализация проекта «Золотая деревня»
	с 01.01.2016  по31.12.2020

	Строительство АГНКС
ООО «Газпром газомоторное топливо»
	с 01.01.2016  по31.12.2020



Мы планируем повышать интерес у граждан к ведению предпринимательской деятельности, в том числе решать вопросы организации бизнеса и сопровождения их на первоначальном этапе.
В том числе планируем разрабатывать бизнес-проекты и предлагать их к реализации предпринимателям на территории Березовского городского округа.
Я уверен, что гораздо эффективнее развитие бизнеса при взаимодействии ОМСУ. Положительный результат в вопросах взаимодействия власти и бизнеса возможен только в условия максимальной открытости и желания участия в решении проблем каждой из сторон. 
Поэтому, как отметил в своем инвестиционном послании глава Березовского городского округа, выстраивание конструктивного диалога между  обществом, властью и бизнесом мы считаем одним из своих приоритетов на предстоящую перспективу. 
Ключевыми организационными моментами работы в данном направлении станут:
1. Создание на территории Березовского городского округа Союза малого и среднего предпринимательства.
2. Оценка регулирующего воздействия муниципальной нормативно-правовой базы в области инвестиционной и предпринимательской базы.

УКРЕПЛЕНИЕ СОТРУДНИЧЕСТВА БИЗНЕСА И ВЛАСТИ.
Для совместного решения вопросов по развитию предпринимательской среды и привлечения инвестиций в экономику города мы планируем создать в следующем году при инвестиционном уполномоченном Березовского городского округа Союз малого и среднего предпринимательства, состав которого будет утверждаться Инвестиционным советом. Работа Союза будет носить системный характер.
На территории БГО более 1500 малых предприятий, это огромный пласт активных работоспособны инициативных людей, я уверен, их нужно привлекать к развитию территории. Эти люди успешно развивают свои предприятия, могут придать огромную пользу в развитии БГО, а нам, чиновникам, не всегда это видно и возможно.

Для  выявления избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности нами будет организована систематическая работа по оценке проектов муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, которая будет включать методическое обеспечение, экспертизу, а также проведение публичных консультаций и заключение проектов.
НАЦИОНАЛЬНЫЙ РЕЙТИНГ СОСТОЯНИЯ ИНВЕСТИЦИОННОГО КЛИМАТА.
Особо приоритетной задачей на ближайшую перспективу мы считаем улучшение позиций в Национальном рейтинге состояния инвестиционного климата. 
Рейтинг оценивает эффективность усилий органов власти по ключевым направлениям повышения инвестиционного климата:
- регуляторная среда;
-институты для бизнеса;
- инфраструктура и ресурсы;
- поддержка малого предпринимательства.
Основная часть показателей формируется исходя из опросов предпринимателей.
По поручению Губернатора Свердловской области была проведена оценка инвестиционного климата в муниципальных образованиях по методике Национального рейтинга, адаптированной для муниципального уровня. В методике были использованы те же группы показателей, что и в Национальном рейтинге, а также показатели, отраженные в инвестиционных паспортах муниципальных образований, формируемые в течение 2012-2014 годов.
По результатам оценки инвестиционного климата и ранжирования муниципальных образований-пилотов по совокупности показателей у Березовского городского округа  - высокая оценка инвестиционного климата. Однако, стоит отметить, что области «институты для бизнеса» и «доступность ресурсов и качество инфраструктуры для бизнеса» требуют дополнительного внимания и усилий по их улучшению. Касательно, «регуляторной среды» и «поддержки малого и среднего предпринимательства»  мы также планируем не останавливаться на достигнутом, а совершенствовать эти области, так как уверены, что результаты Национального рейтинга стимулируют конкуренцию в борьбе за инвестиции и способствуют повышению эффективности деятельности органов местного самоуправления по обеспечению устойчивого развития территории.
В инвестиционном послании глава Березовского городского округа Е.Р.Писцов поставил амбициозную задачу стать лидером в сфере привлечения инвестиций и создания благоприятного делового климата среди муниципалитетов Свердловской области. Со своей стороны хочется заверить, что мы приложим  максимум усилий для решения данной задачи. 
Закончить же доклад хочется словами генерального директора Агентства стратегических инициатив Андрея Сергеевича Никитина: работой с  населением, продвижением предпринимательства местные власти должны заниматься ежедневно. Только тогда будет эффект.





















