О результатах проведения встречной проверки Березовского муниципального бюджетного учреждения культуры «Радуга-центр»

г. Березовский					                                        02 октября 2020 г.
         
Управлением финансов Березовского городского округа в раках проведения плановой камеральной проверки управления культуры и спорта проведена встречная проверка на предмет  целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных реализацию мероприятий по трудоустройству несовершеннолетних граждан 14-18 лет, организация трудовых бригад подпрограммы «Развитие потенциала молодежи» муниципальной программы «Развитие культуры, физической культуры, спорта и организации по работе с молодежью до 2024 года» за 2019 год   – отчетный период 2020 года (при необходимости иные периоды) Березовского муниципального бюджетного учреждения культуры «Радуга-центр».
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
Отсутствие подписанных актов выполненных работ с бригадами подростков, что в свою очередь не позволяет оценить количество и качество выполнения работ трудовыми бригадами, а также подтвердить эффективность расходования бюджетных средств, а также является нарушением п.4.4.3. Положения об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в Березовском городском округе.
Формирование трудовых бригад подростков для благоустройства центральных клумб города происходит без заявки от МКУ «Благоустройство и ЖКХ Березовского городского округа», что является нарушением п.5.4 Постановления администрации Березовского городского округа от 06.02.2018 №164.
 Формирование отчетности по трудоустройству несовершеннолетних граждан предоставлена с недостоверными данными.
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