О результатах проведения плановой камеральной проверки муниципального казенного учреждения «Центр сопровождения и развития системы образования и культуры Березовского городского округа»

г. Березовский					                                        03 декабря 2020 г.
         
Управлением финансов Березовского городского округа проведена плановая камеральная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных на функционирование учреждения и иных средств за 2019 года – отчетный период 2020 года в муниципальном казенном учреждении «Центр сопровождения развития системы образования и культуры Березовского городского округа».
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
Отсутствие в муниципальном контракте твердой цены контракта, что является недопустимым при принятии бюджетного обязательства и при заключении контракта без включения в него существенных, обязательных условий (ч.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ, п.1 ст.432 Гражданского кодекса РФ, ч.2 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ).
Неправомерное заключение муниципального контракта после фактического оказания всех услуг, предусмотренных в нем, что является нарушением (Письмо Министерства финансов РФ от 01.07.2019 №24-03-07/48249). 
Нарушение сроков и порядка оплаты при исполнении контрактов, в т.ч. несоблюдение выплаты авансовых платежей.
Отсутствие обязательных реквизитов при заполнении формы путевых листов (п.25 Федерального стандарта №256н, п.5 Положения по учету материальных запасов (Приложение №13 к учетной политике).
Установлен повышающий коэффициент при движении автомобилей по трассе, что привело к необоснованному списанию бензина на 354,98 руб. (п.5 ч. II Распоряжения Минтранса РФ №АМ-23-р).
Неправомерное применения нормы на списание бензина в населенных пунктах, при движении по трассе, что привело к необоснованному списанию бензина на сумму 249,65 руб. (п.5 ч. II Распоряжения Минтранса РФ).
Неэффективное расходование топлива легковыми автомобилями на прогрев двигателя, стоянку с работающим двигателем и работу кондиционера на стоянке. 
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