О результатах проведения плановой камеральной проверки управления культуры и спорта Березовского городского округа
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Управлением финансов Березовского городского округа проведена плановая камеральная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных на функционирование учреждения и иных средств за 2019 года – отчетный период 2020 года в управлении культуры и спорта Березовского городского округа.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
Несвоевременное формирование регистров бухгалтерского учета в нарушение п.19 Инструкции №157, п.8 ч.4 и Приложения №4 Учетной политики УКиС БГО.
Авансовые платежи по услугам связи и услугам проводной электросвязи были внесены с нарушениями порядка и условий оплаты по контракту, а также без предоставления поставщиком услуг соответствующих документов на оплату, что является нарушением п.1 ст.781 ГК РФ и условий муниципальных контрактов.
Несоответствие требования, установленного в абз.2 п.26 порядка по предоставлению из местного бюджета грантов в форме субсидий физическим лицам в возрасте от 18 до 30 лет на реализацию общественно значимых инициатив молодых граждан на территории Березовского городского округа, утвержденного Постановлением администрации Березовского городского округа от 12.09.2018 №745, требованиям пп.1 п.6.3 ч.6 соглашений от 28.10.2019г. №1 - №4 на предоставление грантов в форме субсидии из бюджета Березовского городского округа в части сроков использования субсидии.

Начальнику управления культуры и спорта и директору муниципального казенного учреждения «Центр сопровождения развития системы образования и культуры Березовского городского округа», осуществляющему ведение бухгалтерского учета, направлены представления об устранении выявленных нарушений.
