О результатах проведения плановой камеральной проверки Березовского муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» 

г. Березовский					                                27 января 2021 г.
         
Управлением финансов Березовского городского округа проведена плановая камеральная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных на функционирование учреждения и иных средств за 2019 года – отчетный период 2020 года в Березовском муниципальном бюджетном учреждении культуры «Централизованная библиотечная система».
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
Формирование муниципального задания на 2019 плановый период 2020-2021гг. до утверждения бюджета Березовского городского округа и направления в адрес главного распорядителя бюджетных средств уведомления о лимитах бюджетных обязательств, что является нарушением части 3 статьи 219 Бюджетного кодекса РФ, пункта 5 Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений (организаций) и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного Постановлением администрации Березовского городского округа от 30.05.2016 №380 с изменениями от 27.12.2017 №1032.
Неправомерное перечисление части субсидии на выполнение муниципального задания в 1 квартале 2020 года, что является нарушением пункта 3.2 соглашения о предоставлении субсидии на обеспечение выполнения муниципального задания.
Отсутствие отчетности по целевому расходованию субсидий на иные цели, что является нарушением пункта 5 Порядка определения объема и условий предоставления субсидий из бюджета Березовского городского округа муниципальным бюджетным и автономным учреждениям Березовского городского округа на иные цели, утвержденного Постановлением администрации Березовского городского округа от 20.01.2020 №35. 
Учетной политикой учреждения не установлен метод начисления амортизации – нарушение пункта 2 статьи 21 Федерального закона о бухгалтерском учете, пункта 36 части VI СГС «Основные средства».
Учетной политикой учреждения не установлено принятие к учету библиотечного фонда, поступившего в рамках одного контракта в составе одного инвентарного объекта – нарушение пункта 2 статьи 21 Федерального закона о бухгалтерском учете №402-ФЗ, пункта 10 части III СГС «Основные средства» 
Положений, установленных Учетной политикой учреждения в части принятия объектов основных средств комиссией по поступлению и выбытию активов.
Инвентаризация библиотечных фондов проводится с нарушениями части 2, части 3 статьи 11, части 1 статья 13 Федерального закона №402-ФЗ, пункта 80 СГС «Концептуальные основы», подпункта «в» пункта 9 СГС «Учетная политика», пункта 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995г. №34, пункта 1.5 Положения об инвентаризации имущества (Приложение №15 к Учетной политике).
Несоответствие приказа БМБУК «ЦБС» от 23.09.2020г №74 и фактической передаче объекта основных средств.
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