О результатах проведения плановой камеральной проверки муниципального   автономного  образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза Неустроева С.А.»

г. Березовский					                                        14 мая 2021 г.
         
Управлением финансов Березовского городского округа проведена плановая камеральная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных на функционирование учреждения и иных средств за 2020 года – отчетный период 2021 года в муниципальном автономном образовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 1 имени Героя Советского Союза Неустроева С.А.»
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
          Нарушение ч.2,3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, п.5 Порядка формирования муниципального задания. Муниципальное задание на 2020 год плановый период 2021-2022 гг. сформировано с нарушением сроков.
          Нарушение п.30 Порядка формирования муниципального задания, пп.2 п.4.2 Соглашения о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания изменение объема субсидии осуществлялось без внесения соответствующих изменений в муниципальное задание либо при несвоевременном внесении изменений.
           Нарушение пунктов 2, 5 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, пункта 31 Порядка формирования муниципального задания, пунктов 2.1, 2.3 Соглашения на предоставление субсидии на выполнение муниципального задания данное соглашение заключено до утверждения муниципального задания БМАОУ СОШ№1.
           Отсутствие соглашения об уменьшении суммы целевой субсидии, т.е. нарушение п. 2.1.1. Соглашения 1.ЦС.5-20 от 22.09.2020. 
            Нарушение части 1 статьи 13 Федерального закона №402-ФЗ, пункта 2 части II СГС «Концептуальные основы», пункта 1.14 и Приложения №3 Учетной политики при передаче документов на оплату в бухгалтерию, что влечет несвоевременное отражение этих документов в бухгалтерском учете и искажение данных бухгалтерской отчетности.
            Нарушение пункта 1 статьи 432 Гражданского кодекса РФ неправомерно заключены договоры без согласования в предмете договора конкретных видов работ, а в нарушение части 2 статьи 9 Федерального закона №402-ФЗ и пункта 25 части II СГС «Концептуальные основы» были приняты к учету документы (акты выполненных работ) не имеющие обязательных реквизитов, т.е. расшифровки видов работ в акте в соответствии со сметами к договору.
В ходе проверки предоставлены спецификации к договорам с перечислением видов работ, выполненных в рамках данных договоров.
          Заключение БМАОУ СОШ №1 договоров с поставщиками, подрядчиками, исполнителями с отсутствием в условиях договоров согласования о сроках, условиях и порядке оплаты, ответственности сторон.
           Нарушения со стороны поставщиков условий договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и отсутствие со стороны БМАОУ СОШ №1 применения мер ответственности к поставщикам.
          Нарушение условий договоров в части сроков, порядка и условий оплаты БМАОУ СОШ №1 по договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг.


В адрес начальника Управления образования Березовского городского округа - главного распорядителя бюджетных средств, директора Березовского муниципального автономного образовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 1» и директора Муниципального казенного учреждения «Центр сопровождения развития системы образования и культуры Березовского городского округа» направлено представление об устранении нарушений.
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