О результатах проведения плановой камеральной проверки муниципального автономного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад № 4 «Родничок»

г. Березовский					                                        10 июля 2021 г.
         
Управлением финансов Березовского городского округа проведена плановая камеральная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных на функционирование учреждения и иных средств за 2020 года – отчетный период 2021 года в муниципальном автономном дошкольном образовательном учреждении Детский сад № 4 «Родничок»
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
           Нарушение ч.2,3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, п.5 Порядка формирования муниципального задания. Муниципальное задание на 2020 год плановый период 2021-2022 гг. сформировано с нарушением сроков.
           Нарушение пунктов 2, 5 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, пункта 31 Порядка формирования муниципального задания, пунктов 2.1, 2.3 Соглашения на предоставление субсидии на выполнение муниципального задания данное соглашение заключено до утверждения муниципального задания.
            Нарушение части 1 статьи 13 Федерального закона №402-ФЗ, пункта 1.14 и Приложения №3 Учетной политики при передаче документов на оплату в бухгалтерию, что влечет несвоевременное отражение этих документов в бухгалтерском учете и искажение данных бухгалтерской отчетности.
           Нарушение условий договоров в части сроков, порядка и условий оплаты по договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг.
            Неправомерное расходование бюджетных средств по договору.
            Неправомерное авансирование при оплате оказанных услуг при отсутствии предусмотренного аванса в порядке оплаты в условиях договора.
             Необоснованное расходование бюджетных средств при невыполнении работ по договору подряда.
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