О результатах проведения плановой камеральной проверки муниципального казенного учреждения «Центр гражданской защиты Березовского городского округа»

г. Березовский					                                        25 июня 2021 г.
         
Управлением финансов Березовского городского округа проведена плановая камеральная проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, предоставленных на функционирование учреждения и иных средств за 2020 года – отчетный период 2021 года в муниципальном казенном учреждении «Центр гражданской защиты Березовского городского округа»
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие основные нарушения:
           Нарушение ч.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ, п.1 ст.432 Гражданского кодекса РФ, ч.2 ст.34 Федерального закона №44-ФЗ. Отсутствие в муниципальном контракте твердой цены контракта, что является недопустимым при принятии бюджетного обязательства и при заключении контракта без включения в него существенных, обязательных условий.
            Нарушения со стороны поставщиков условий договоров на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг и отсутствие со стороны МКУ «ЦГЗ БГО» применения мер ответственности к поставщикам.
            Неправомерное авансирование при оплате оказанных услуг при отсутствии предусмотренного аванса в порядке оплаты в условиях договоров или при оплате авансовых платежей на основании уже оплаченных документов.
            Нарушение условий договоров в части сроков, порядка и условий оплаты  по договорам на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг.
            Нарушение сроков предоставления документов, предусмотренных условиями контракта.
             Неправомерное расходование бюджетных средств при уменьшении фактически выполненных работ по договору подряда без изменения стоимости выполненных работ.  
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