ИНФОРМАЦИЯ О ПРОДЕЛАННОЙ РАБОТЕ РАБОЧЕЙ ГРУППОЙ ПО СНИЖЕНИЮ НЕФОРМАЛЬНОЙ ЗАНЯТОСТИ ЗА 2018 год
  
Проведено 12 заседаний Рабочей группы, а также 5 заседаний Межведомственной комиссии по вопросам укрепления финансовой самостоятельности бюджета Березовского городского округа. 
На заседаниях Межведомственной комиссии по вопросу легализации заработной платы рассмотрены материалы по 81 работодателю, выплачивающему заработную плату ниже средней по соответствующему  виду экономической деятельности и (или) ниже прожиточного минимума. Вызов на заседание комиссии способствовал повышению заработной платы 59-тью работодателями, оплата труда в среднем возросла на 7,4 тыс.рублей. Выплата заработной платы ниже прожиточного минимума после заседаний МВК не допускается. 
В текущем году проведено 3 выездных рейда  членов рабочей группы в составе представителей  Прокуратуры, правоохранительных органов, депутатов, администрации города, руководителя Березовского фонда поддержки малого предпринимательства - охвачено 30 субъектов деятельности. 
В ходе рейдов проводилось информирование работодателей и работников о недопустимости нарушения требований Трудового кодекса РФ в части оформления трудовых отношений, выплате заработной платы, перечисления налоговых и страховых платежей. Работодателям вручены «Уведомления» и «Памятки» с предупреждением об ответственности и предложением в месячный срок провести самоконтроль в своей организации и сообщить в рабочую группу о принятых мерах. Работникам организаций раздавались «Памятки» по вопросам оформления трудовых отношений и выплаты заработной платы. 
Организована информационно-разъяснительная работа: размещение информационных листовок, брошюр, буклетов, плакатов и других форм наглядной агитации в государственных и муниципальных учреждениях, филиалах МФЦ, в организациях, а также среди населения на городских мероприятиях и мероприятиях, проводимых Пенсионным фондом. 
В  результате  проделанной  работы по состоянию на 01.01.2019 показатель по снижению численности экономически активных лиц, находящихся в трудоспособном возрасте выполнен на 103% (554 по Соглашению №119 от 12.09.2018 года). 
