Уважаемые руководители!

В настоящих условиях перед руководителями предприятий ставятся задачи по выполнению финансовых и операционных показателей, которые тесно связаны с обеспечением технологического суверенитета, эффективного внедрения элементов бережливого производства и отечественных цифровых инициатив. 
Для решения этих задач, 3-4 апреля 2024 года, в городе Москва, на площадке МШУ «Сколково» состоится Всероссийская конференция «Операционная эффективность: опыт внедрения бережливого производства и IT решений. LEMANS 2024». 
На конференции рассматриваются основные направления деятельности: стратегические инициативы, операционная деятельность, применение технологий, корпоративная культура.
Участникам будет предоставлен ежегодный сборник «Актуальные вопросы и ответы в сфере повышения операционной эффективности».
Приглашаем руководителей, занимающихся вопросами операционной эффективности, рентабельности, а также улучшением производственной системы, внедрением элементов бережливого производства и IT решений принять участие в работе конференции.
О принятом решении просим сообщить в срок до 11 марта 2024 года.
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