  Приоритетными направлениями формирования кадрового состава муниципальной службы в администрации Березовского городского округа являются:
1) назначение на должности муниципальной службы высококвалифицированных специалистов с учетом их профессиональных качеств и компетентности;
2) содействие продвижению по службе муниципальных служащих;
3) подготовка кадров для муниципальной службы и дополнительное профессиональное образование муниципальных служащих;
4) создание кадрового резерва и его эффективное использование;
5) оценка результатов работы муниципальных служащих посредством проведения аттестации;
6) применение современных технологий подбора кадров при поступлении граждан на муниципальную службу и работы с кадрами при ее прохождении.
[bookmark: _GoBack]В целях совершенствования управления кадровым составом и повышения качества его формирования в администрации Березовского городского округа внедрена система электронного документооборота «Директум», направленная на повышение исполнительской дисциплины, принятие управленческих решений.
Для повышения уровня профессионализма и компетентности кадрового состава администрация Березовского городского округа направляет муниципальных служащих на курсы повышения квалификации, переподготовку. 
В 2017 году прошли обучение 21 муниципальный служащий, в том числе получили дополнительное профессиональное образование по программам:
- профессиональной переподготовки 3 муниципальных служащих за счет средств муниципального бюджета;
 - повышения квалификации 18 муниципальных служащих за счет средств муниципального бюджета.
В 2018 году прошли обучение 33 муниципальных служащих, в том числе получили дополнительное профессиональное образование по программам:
- профессиональной переподготовки по теме «Управление закупками для обеспечения государственных и муниципальных нужд» 4 муниципальных служащих, из них 3 служащих за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации и 1 служащий за счет средств муниципального бюджета;
-  повышения квалификации 30 муниципальных служащих, из них 16 служащих за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации и 14 служащих за счет средств муниципального бюджета.
Кроме того, в период с 09.10.2018 по 13.11.2018 г. в НОУ ДПО «Фабрика Управляющих Проектами» было проучено 16 муниципальных служащих из состава руководителей  по теме «Формирование, развитие и совершенствование проектных компетенций участников проектной деятельности в муниципальном образовании Березовский городской округ» с последующей выдачей сертификатов сертифицированных специалистов. Обучение проходило по программе подготовки к сертификации в целях адаптации национальных и международных стандартов в области управления проектами к организации работы муниципальных служащих на территории Свердловской области, передача структурированных знаний кандидатам проводилась преподавателями.
