Перечень нормативных правовых актов, непосредственно регулирующих предоставление муниципальной услуги «Включение мест 
размещения ярмарок на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в частной собственности, в план организации и проведения ярмарок на территории Березовского городского округа»  


Федеральный Закон от 28.12.2009 № 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации"; 
федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
федеральный Закон от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
 постановление Правительства Свердловской области от 07.12.2017   № 908-ПП «Об утверждении Порядка организации ярмарок на территории Свердловской области и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них»;
постановление администрации Березовского городского округа  от 10.12.2013 № 737 «Об утверждении Перечня муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления и муниципальными учреждениями в Березовском городском округе»:  
постановление администрации Березовского городского округа  от 06.03.2012 № 125 «Об утверждении порядка разработки и проведения экспертизы проектов административных регламентов предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления Березовского городского округа и утверждения соответствующих административных регламентов»;
[bookmark: _GoBack]постановление администрации Березовского городского округа от 06.12.2019 № 1127 «О проведении ярмарок на территории Березовского городского округа в 2020 году».

