Розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей  продукции  регламентирована Федеральным законом от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции ( с изменениями, внесенными Федеральным законом от 18.07.2011 № 218-ФЗ).
Розничная продажа алкогольной и спиртосодержащей продукции (за исключением пива и напитков, изготавливаемых на его основе)  осуществляется организациями на основании лицензии на розничную продажу. Розничная продажа пива и пивных напитков осуществляется организациями и индивидуальными предпринимателями. Лицензирование этого вида деятельности не предусмотрено ( п. 1 ст. 18  Закона № 171-ФЗ). Что касается оптовой торговли пивом, то она разрешена только юридическим лицам. Данное правило установлено п. 1 ст. 11 Закона № 171-ФЗ и действует с 22.07.2011 года.

 С 1.01.2013г. любое пиво независимо от крепости разрешено продавать исключительно через стационарные объекты.
Кроме того, п.2 ст.16 закона № 171-ФЗ определен перечень мест, где нельзя продавать никакие спиртные напитки, в том числе и пиво. Это детские, образовательные, медицинские организации, объекты спорта, а также прилегающие к ним территории. Сюда же относятся оптовые и розничные рынки, вокзалы, аэропорты и прочие места массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности. Также под запрет попадают военные объекты, прилегающие к ним территории, все виды общественного транспорта, остановки, автозаправки и организации культуры. Данная норма вступила в силу с 22.07.2011г.
В настоящее время принято постановление Правительства РФ от 27.12.2012 № 1425 «Об определении органами государственной власти субъектов Российской Федерации мест массового скопления граждан и мест нахождения источников повышенной опасности, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, а так же  определении органами местного самоуправления границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции».
Алкогольные напитки и пиво можно продавать с 8-00 до 23-00 часов по местному времени (п.5  ст. 16 закон 171-ФЗ).

При организации розничной продажи алкогольных напитков хозяйствующие субъекты должны иметь для таких целей стационарные помещения, в которых  торговая и складская площадь составляют не менее 50 кв.м. ( в городских поселениях)  и не менее 25 кв.м в сельской местности (п.6 ст.16). Приказом Федеральной службы по регулированию  алкогольного рынка от 26.10.2010 № 59н определены технические условия в части хранения  алкогольной  пищевой продукции.
При нарушении правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе, наступает административная ответственность в соответствии со статьей 14.16 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации:

1. Розничная продажа алкогольной
 и спиртосодержащей продукции без надлежаще  оформленных  товаротранспортных документов, либо при отсутствии   документов, установленных законодательством, а также   продажа в таре и упаковке, не соответствующей установленным законом требованиям влечет наложение административного штрафа:

на должностных лиц в размере от четырех тысяч  до пяти тысяч рублей с конфискацией алкогольной  и спиртосодержащей продукции;

 на юридических лиц – от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией алкогольной  и спиртосодержащей продукции

2. Розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа:

на граждан в размере от  тридцати до пятидесяти тысяч рублей;

на должностных лиц – от  ста тысяч  до двухсот тысяч рублей;

на юридических лиц – от  трехсот тысяч  до  пятисот тысяч рублей.

(данная норма вступила в силу с 24.11.2012г.)

3. Нарушение иных правил розничной продажи  алкогольной  и спиртосодержащей продукции  влечет наложение административного штрафа:
на должностных лиц – от трех тысяч до четырех тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой;

на юридических лиц – от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.

В соответствии со ст. 151.1 Уголовного Кодекса  Российской Федерации  за неоднократную продажу  алкогольной продукции несовершеннолетним наступает уголовная ответственность. (Розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это лицо ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние в течение ста восьмидесяти дней.)
Федеральным законом  от 10.07.2001 № 87-ФЗ» Об ограничении курения табака» определено, что розничная продажа табачных изделий запрещена в организациях здравоохранения, организациях культуры, физкультурно-спортивных организациях и на территориях и в помещениях образовательных организаций, а также на расстоянии менее чем сто метров от границ территорий образовательных организаций.

