УГРОЗА РАСПРОСТРАНЕНИЯ АФРИКАНСКОЙ ЧУМЫ СВИНЕЙ С ТЕРРИТОРИИ ОМСКОЙ ОБЛАСТИ В СОСЕДНИЕ РЕГИОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

По последним данным Департамента ветеринарии Минсельхоза России, в связи со сложной эпизоотической ситуацией в Российской Федерации по африканской чуме свиней, сообщаем, что впервые в июле 2017 года в нескольких районах Омской области зарегистрированы вспышки африканской чумы свиней среди поголовья домашних свиней, причины возникновения инфекции не установлены, существует высокий риск заноса возбудителя на территорию Свердловской области. По состоянию на 24.07.2017 года в режиме карантина по африканской чуме среди домашних свиней в Российской Федерации находится 37 очагов: по 1 -  в Московской, Псковской, Нижегородской областях, 2 - в Ивановской области, 5 – в Волгоградской области, 7 – в Омской области, по 10 – в Саратовской и Владимирской областях. В дикой фауне по состоянию на 24.07.2017 года в режиме карантина находится 9 инфицированных АЧС объектов в Саратовской области, по 2 –  в Республике Крым и Ивановской области. 
        Африканская чума свиней (африканская лихорадка) – особо опасная вирусная болезнь домашних и диких свиней, характеризующаяся очень быстрым распространением, высокой степенью летальности животных и огромным экономическим ущербом.
         Для человека африканская чума свиней опасности не представляет, но приводит к огромным экономическим потерям в области свиноводства, так как в мире нет специальной вакцины для профилактики. Единственным способом борьбы с инфекцией, является уничтожение всего поголовья свиней в зоне инфекции.
          Возбудителем инфекции является очень устойчивый, к физическим и химическим факторам, вирус (нагрев, посол, копчение, замораживание). В трупах свиней сохраняется до 10-ти недель, в копченой колбасе до 6-ти месяцев, в почве от 4 до 12 месяцев.

        Основным источником заражения являются больные свиньи или продукты убоя от больных свиней, а также любые мясные изделия, в состав которых входит зараженная свинина. Исходя из этого: нельзя скармливать свиньям пищевые и боенские отходы!

          Болезнь проявляется повышением температуры тела до 40,5-420С, сильно выражено угнетение и одышка. Животное больше лежит, отнимаются задние ноги, появляются красно-фиолетовые пятна на коже ушей, рыла, брюха, промежности и нижней части шеи. Животное гибнет через 2-7 дней с момента повышения температуры.

           В случае появления очага инфекции всех больных свиней уничтожают бескровным методом и сжигают, а также ликвидируют всех свиней в радиусе 5 километров  от него.
 Владельцам животных  содержащих свиней на личных подворьях необходимо соблюдать следующие правила, выполнение которых позволит предотвратить заражение животных  и избежать экономических потерь

· Обеспечить безвыгульное содержание свиней в личных подсобных хозяйствах;

· Регулярно предоставлять поголовье свиней для проводимых ветслужбой осмотров и вакцинаций против классической чумы свиней, рожи;

· Не использовать для кормления животных пищевые отходы и корма (из мест общественного питания – лечебных, детских, школьных и др.учреждений) не прошедших термическую обработку – проварку при температуре не менее 700С в течение 3-х часов. Не использовать боенские отходы в рационе свиней. Исключить использование  для кормления свиней пищевыми отходами неустановленного происхождения.

· Ежедекадно проводить регулярные обработки свиней и помещения для их содержания от кровососущих насекомых (клещей, вшей, блох), постоянно вести борьбу с грызунами;

· Не приобретать живых свиней без согласования с Государственной ветеринарной службой и без ветеринарных сопроводительных документов (ветеринарные свидетельства, ветеринарные справки);

· При наличии или приобретении свинопоголовья необходимо поставить их на учет в ГБУСО Березовская ветстанция и администрациях сельских поселений.
Обо всех случаях заболевания, подозрения на заболевание или падежа свиней незамедлительно сообщать в ГБУСО Березовская ветстанция,  администрации сельских поселений.   

                          Е.А. Паньшин руководитель ГБУСО Березовская ветстанция.
