Уважаемые руководители предприятий и организаций!
В соответствии с Предложениями Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области в Орджоникидзевском, Железнодорожном районах города Екатеринбурга, городе Березовский, городе Верхняя Пышма от 13.03.2023 №66-10-17/16–3212–2023, от 17.03.2023 №66-10-17/16-3631-2023, от 24.03.2023 №66-10-17/16-3930-2023 администрация Березовского городского округа рекомендует обеспечить:

1.Проведение мероприятий, направленных на профилактику туберкулеза, инфекционных заболеваний, предупреждение групповой и вспышечной заболеваемости острыми кишечными инфекциями:

- организовать работу по вакцинопрофилактике инфекционных заболеваний и иммунизации против дизентерии Зонне, гепатита А сотрудников;
- обеспечить проведение работ по дезинсекции, дератизации, акарицидной обработке;
- соблюдение санитарного законодательства, в том числе, при производстве и обороте скоропортящейся продукции.
2.Выполнение требований по предупреждению заболеваемости паразитарными инфекциями:

- выполнение требований санитарного законодательства на объектах общественного питания и торговли, в том числе за соблюдением правил реализации растительной, плодоовощной и плодовоягодной продукции;

- предупреждение паразитарного загрязнения продукции при сборе, транспортировке, хранении и реализации овощей, ягод, столовой зелени и прочей продукции растительного и животного происхождения организациями, занимающимися выращиванием и реализацией продукции, в организациях общественного питания;
- обследования на паразитарные болезни при поступлении на работу и периодических медицинских осмотрах (в организациях пищевых и перерабатывающих отраслей промышленности, сельского хозяйства, пунктах, базах, складах хранения и реализации, в транспортных организациях, организациях торговли и общественного питания;

- соблюдение требований санитарного законодательства в помещениях бань, саун, парикмахерских, косметологических кабинетов и пр.

- проведение мероприятий по профилактике педикулеза и чесотки, в т.ч. оснащении дезинфекционным оборудованием и обеспечении дезинфекционными средствами в организациях, предоставляющих банные и прачечные услуги;

- проведение гигиенического воспитания и обучения при профессиональной гигиенической подготовке и аттестации должностных лиц при приеме на работу и в дальнейшем с периодичностью 1 раз в 2 года.

 3.Проведение мероприятий по профилактике заболеваемости кори:
- совместно с медицинскими организациями провести оценку прививочного статуса сотрудников, в том числе трудовых мигрантов;

- проведение, при необходимости, подчищающей иммунизации против кори, лицам подлежащим прививкам, в том числе трудовым мигрантам.
