Дорогие березовчане, земляки, добрый день!

 	Три года нам не удавалось собраться с вами в подобном формате. Казалось бы, всего три года, но за это время в мире, в нашей стране, в нашем городе произошло немало событий. События были разными, оценивать их сегодня не будем, но то, что они однозначно повиляли на жизнь города Берёзовского и его горожан, это однозначно.
 	Серьезные испытания на прочность начались в 2020 году, вместе с пандемией коронавируса. Нам пришлось подстраиваться под ежедневно меняющуюся действительность, изменения коснулись практически всех сфер жизни – от бытовых, до экономических. Испытания вновь показали, насколько березовчане неравнодушны, и готовы объединяться ради общего блага, ради своих земляков.
 	И первая часть доклада, так сказать пойдем в хронологическом порядке, будет посвящена тем, без чьей помощи период пандемии был бы для каждого из нас намного сложнее. 
 	В первую очередь, это, конечно же, тяжелейший труд всего медперсонала нашей больницы. В период высокой заболеваемости врачи выполняли до сотни вызовов ежедневно и на местах, спасали жизни тяжелых пациентов в Березовском ковидном госпитале. Конечно же, это волонтеры и социальные работники, которые помогали принимать звонки в колл-центрах больниц, развозили продукты и лекарства нашим пожилым жителям, работали на мобильных пунктах вакцинации от короновируса и много другое. Огромную поддержку оказали березовские предприниматели: Берёзовский рудник, Брозекс, НЛМК-Сорт, Белиссимо, Тавдинская минеральная вода, Свердловский союз промышленников и предпринимателей и многие, многие другие, благодаря кому больница обеспечивалась недостающими расходными материалами, новым оборудованием.
 	За последние три года в Центральной городской больнице, благодаря поддержке областного правительства и березовских предпринимателей появились новые автомобили для терапевтической службы, открыты ПЦР-лаборатория, диализный центр, отремонтирован детский стационар, женская консультация начала работу в режиме проекта «Бережливая поликлиника», появилось новое оборудование - новые аппараты ИВЛ, КТГ-аппараты, новый аппарат УЗИ. Появились модульные ФАПы в Лубяном и Солнечном, в 2020 году проведен ремонт в детской поликлинике в Новоберезовском. Собственными силами больницы ежегодно в медучреждениях проводились косметические ремонты. Важным событьем стало поступление в ЦГБ компьютерного-томографа, на данный момент проводят пуско-наладочные работы. Ну и, конечно же, не могу не сказать о том, что уже подписан контракт на проектирование новой детской поликлиники. Проектированием будут заниматься те же специалисты, которые проектировали новую школу на Спортивной.
 	Безусловно, одной из самых острых задач до сих пор остается укомплектование учреждений здравоохранения необходимыми кадрами. Благодаря программе, разработанной депутатами Березовского городского округа, несколько узких специалистов закреплены в городе. Для этих врачей выкуплены квартиры. В конце прошлого года в новое жилье переехал хирург ЦГБ. Напомню, для того, чтобы квартира перешла в собственность врача, ему необходимо проработать в нашей больнице 10 лет. Эту программу мы обязательно будем продолжать. Кроме того, идет активное обучение студентов-целевиков по областному и федеральному бюджетам в УГМУ. На сегодняшний день обучение проходят 94 студента. Среди них будущие медсестры, акушеры, эндокринологи, педиатры, психиатры, фтизиатры, патологоанатомы и другие.
 	Не меньшим испытаниям подверглась и система образования округа. Но наши учителя и дети достаточно оперативно научились осваивать науки дистанционно, учреждения образования были оборудованы необходимой материально-технической базой для обеспечения онлайн-обучения. Тем ученикам, у кого не было компьютеров и интернета, были созданы необходимые условия. 
  	На сегодняшний день в округе обучается 11659 юных березовчан (это на 702 ученика больше, чем в 2021 году). Садики посещает 5667 дошкольников.  На сегодняшний день в системе работает 1274 педагога. Из них в школах – 668 человек, в ДОУ – 555, в доп. образовании – 48. Идет работа по программам целевого обучения. В 2022 году управление образования заключило 22 договора на обучение с УрФУ, УрГПУ, РГППУ. 
 	Главным показателем качества системы образования, в том числе, являются успехи наших учеников и преподавательского состава. Наши школы ежегодно выпускаю всё больше золотых медалистов, педагоги становятся победителями профессиональных конкурсов регионального и федерального масштабов. В рейтинге территорий Свердловской области по количеству победителей и призеров регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2022 году Березовский городской округ занял седьмое место. Это очень высокий результат. У нас 13 призеров по шести учебным предметам из 24. 
 	С удовольствием сегодня вспомню березовчанина Макара Боганова, который отправился на Северный полюс, победив в конкурсе федерального значения "Большая перемена". Софию Пашутину, ученицу девятой школы Берёзовского, которая вошла в число финалистов этого же конкурса, ​Екатерину Ноздрину, прошедшую в пятерку победителей федерального конкурса "Этика в профессиях". Спиридонову Софью, которая стала призёром регионального этапа всероссийского конкурса «Ученик года 2022» и это только малая часть имен молодых березовчан, которыми гордится наш город.
 	Преподаватели не отстают от своих учеников и блистают в конкурсах - 
лауреатами Всероссийского конкурса лучших психолого-педагогических программ в образовательной среде стали Лариса Королева и Елена Белоусова. Их программы получили гриф "Рекомендовано Общероссийской общественной организацией "Федерация психологов образования России", наработки березовчанок могут быть использованы коллегами по всей стране. Региональный этап XVII Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» принес нашему муниципалитету целую плеяду побед – победителем в конкурсе стала Марина Авдеева, лауреатами – Наталья Филатова, Наталья Бердышева, Ирина Голенищева, Наталия Бодюл. Имена наших педагогов ежегодно звучат и среди лауреатов Премии Губернатора Свердловской области – Ольга Грехова, Светлана Ужва, Елена Таушканова! И таких звездных имен в нашем городе немало! Я благодарю каждого, кто вносит свой вклад в воспитание молодого поколения, горжусь теми, кто представляет наш город на образовательных мероприятиях, показывая, что Берёзовский – родина профессионалов и талантов!
 	Были в эти годы и большие стройки. Нам удалось не сбавлять темпы строительства учреждений образования – был построен новый детский сад на улице Ленина, выкуплено и отремонтировано здание под новый детский сад на Маяковского, впервые за несколько десятков лет построена новая школа на 1275 мест на улице Спортивной. Был построен новый школьный стадион в Лосином. В 2022 году были проведены ремонты в зданиях образовательных организаций и закуплено оборудование на сумму 274 млн рублей. Это в три раза больше, чем в прошлые годы. Динамика представлена на слайде.
 	В поселках открыты «Точки роста» в школах № 10, 29, 23, 21, 30. В текущем году будет открыта Точка роста в 32 школе, будет оборудована современная спортивная площадка в школе № 29 в Старопышминске, мы проведем капитальный ремонт одного из старых корпусов загородного лагеря «Чайка».  Напомню, в декабре 2021 года в безвозмездное пользование «Зарнице» передан имущественный комплекс «Чайки». На протяжение последних трёх лет Детский загородный оздоровительный лагерь «Зарница» находится на первой позиции рейтинга среди учреждений отдыха детей и их оздоровления среди лагерей Свердловской области. С 2020 года в учреждении прошло качественное и количественное увеличение проводимых оздоровительных смен: с 4 летних до 9 смен в течение каникулярных периодов. В 2022 году лагерь впервые в своей истории принял 2100 детей и подростков. В 2023 году здесь пройдут оздоровление 2400 юных березовчан. Руководство лагеря расширяет и сферы деятельности. На базе Зарницы создан Учебный центр, который реализует программы дополнительного образования для детей и взрослых (это академия будущих вожатых, секция «Лыжные гонки» и другое). Благодаря созданным в лагере условиям он становится площадкой для событий федерального уровня: в 2021 году здесь прошел всероссийский форум «Большие смыслы», в 2022 году - II Всероссийский слёт студентов-спасателей и волонтеров в чрезвычайных ситуациях имени Героя России Евгения Зиничева. В прошлом году лагерь принимал детей из Донецкой народной республики, в этом сезоне дети с Донбасса вновь приедут к нам на оздоровление. В этом году у Зарницы юбилей! 50 лет. Такой, казалось бы, почтенный возраст, а выглядит лагерь на 18! Молодцы!
 В начале этого года губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев утвердил список проектов, которые будут реализованы в регионе в ближайшее время с использованием инструмента концессионного соглашения. Среди этих проектов – еще одна новая школа в Берëзовском, в «Уют-сити». Подрядчик приступит к работам в ближайшее время, и в 2025 году новая школа на 825 по адресу Победы, 4, откроет свои двери для детей из Шиловки, Лесозаводского и Уют-Сити. 
 	Ежегодно на функционирование системы образования округа выделяется несколько млрд рублей. Это самая затратная, и, естественно, одна из важнейших задач бюджета. В систему образования Берёзовского городского округа в 2022 году было вложено около 2,7 млрд. рублей. Динамика за три года представлена на слайде.
Существенный рывок за эти годы удалось сделать в сфере культуры и спорта городского округа. Мы приобрели за счет средств местного бюджета помещения в здании бывшего ДК им. Кирова, где разместили Дирекцию городских праздников. Выкупили помещение в Ключевске для досугового центра. Одним из ярких событий стала победа команды Центральной городской библиотеки в конкурсном отборе и получение гранта в размере 10 млн. рублей. После ремонта в Библиотеке на Гагарина началась новая жизнь – где не только пополнен книжный фонд и реконструированы книжные залы, но и создана возможность для проведения социально-значимых мероприятий. Теперь это новая городская площадка для встреч и мастер-классов среди представителей различных городских сообществ.  	Масштабный ремонт прошел в здании спортивно-оздоровительного комплекса Лидер – обновлено баскетбольное поле, отремонтированы туалеты, фойе, раздевалки, открыт новый зал для дзюдо. 
 Более 30 миллионов за 3 года было вложено в ремонт учреждений культуры. В 2022 году эта сумма составила 12 миллионов рублей. В 2021 и 2020 году ремонтные работы обошлись в 9,7 и 9,6 миллионов.
 	Среди представителей сферы культуры и спорта нашего города также немало талантов. Лауреаты премии Губернатора - Ольга Титова, директор Центральной библиотечной системы Берёзовского, Татьяна Чечвий, главный библиограф. Победитель Всероссийского конкурса на лучший молодежный библиотечный проект, общественница Ксения Каминская, Анастасия Мазухина, выпускница детской школы искусств поселка Монетного, - победитель IV Открытого областного вокального конкурса "Вершины Урала". Ансамбль «Медовуха», занимающийся на базе Дворца Молодежи, в 2022 году получил Гран-При на фестивале межнациональной дружбы «Армянский базар». В этом году 30 лет творческой деятельности отмечает призер многочисленных танцевальных конкурсов – ансамбль «Эдельвейс». В апреле состоится их творческий концерт, планирую обязательно посетить. И вам советую! Илья Лешуков – участник летних олимпийских игр по пляжному волейболу в Токио, Вера Сенаторова - призер первенства мира по дзюдо среди учащихся. Я не успеваю следить за практически еженедельными победами на различных соревнованиях наших лыжников, спортсменов направления подводного спорта и многими другими, кто прославляет наш город далеко за его пределами. Спасибо нашим воспитанникам, педагогам и тренерам!
В прошлом году при управлении культуры и спорта было создано учреждение «Парк культуры и отдыха». В обязанности сотрудников входит не только обслуживание и поддержание порядка на общественных парковых территориях, но и создание событийных площадок. С начала работы учреждения, уверен, горожане отметили, какими ухоженными становятся Парк Победы, Исторический сквер, Тропа здоровья, экстрим-парк, парк предпринимателей. Можно сказать, что культура действительно вышла на улицы – кинотеатр под открытым небом, танцы на траве, эко-пикники и многое другое стало возможным благодаря сотрудникам Парков. Отдельно благодарю коллег за создание в этом году Новогоднего городка. Пожалуй, столько восторженных отзывов от горожан мы слышали впервые. 
 	Считаю одним из важных направлений, реализуемых учреждениями культуры округа – участие в грантовых конкурсах. Самыми активными и результативными в прошлом году были сотрудники «Радуги – Центра». Их последняя победа – президентский грант в размере 4 млн рублей. Победу принес проект фестиваля культурного наследия «Россыпь золота». Впервые фестиваль пройдет в этом году и будет приурочен к 275-летию нашего города.
Средняя заработная плата работников социальной сферы представлена на слайде.
По данным Федеральной службы государственной статистики в Березовском городском округе проживает 19 383 молодых людей в возрасте от 14 до 35, что составляет 25% от общей численности населения. В городе проходит много мероприятий для молодежи, одним из основных организаторов является яркая, молодая команда учреждения «Молодежка». Ежегодно в Берёзовском проходит премия главы ко Дню молодежи - 25 молодых березовчан становятся обладателями премии по одиннадцати различным номинациям. Помимо этого - конкурс грантов в форме субсидий для физических лиц в возрасте от 18 до 30 лет на реализацию общественно значимых инициатив молодых граждан. Одно из важнейших направлений работы по организации занятости подростков является трудоустройство. В 2022 году за счет экономии средств фонда оплаты труда, в летний период в БМАУК «Парк культуры и отдыха» трудоустроено 16 несовершеннолетних граждан, из них 4 несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета.  Запрос на работу у нашего подрастающего поколения остается. Я прошу руководителя управления культуры и спорта Кирилла Репина, в чье ведомство входит учреждение «Молодежка», отработать вопрос с местными предпринимателями и создать базу вакансий, которые готовы предоставить местный бизнес для молодежи до 18 лет. Знаю, что такая практика у предпринимателей имеется. Эту информацию необходимо актуализировать и довести до молодежного сообщества. Кроме того, прошу аккумулировать перечень досуга для молодежи, и актуальных молодежных проектов всех муниципальных учреждений в единую базу, которая будет доступна нашему молодому поколению. Я не просто так делаю на этом акцент. В данном направлении стоит усилить работу.

 	Сферу досуга в Березовском городском округе представляют три учреждения культурно-досугового типа – это Городской культурно-досуговый центр, Радуга-центр, Дирекция городских праздников.  На представленном слайде видно, как за последние 3 года увеличилось число клубных формирований, проведенных мероприятий, а главное число участников, посещающих клубы и культурно-массовые мероприятия.
По данным на 1 января 2022 года в Берёзовском городском округе проживает 77 877 человек, 15 878 - в поселках. Население растет и в округе активно продолжается жилищное строительство. В 2022 году по данным Росстата введено в эксплуатацию около 86 тысяч квадратных метров жилья. Динамика за три года – на слайде.  В Берёзовском за последние годы построены новые многоквартирные дома на улице Красных Героев, в Уют-сити, Брусницын-парке, в Новоберезовском, новый микрорайон растет на улице Строителей, начато строительство крупного жилищного комплекса в районе Новосвердловской ТЭЦ.
Надеюсь, горожане по достоинству оценили и новые благоустроенные общественные городские территории, реконструкция которых стала возможна благодаря нацпроекту «Жилье и городская среда».
Большим трехлетним проектом для нас стала реконструкция Парка Победы. Обновлена мемориальная зона, создана новая удобная тротуарная сеть, смонтировано новое освещение. Созданы зоны для спорта, прогулок и отдыха, которые гармонично вписались в пространство Парка Победы, не нарушив общую камерная атмосферу. Современная, комфортная для отдыха общественная территория благодаря областному финансированию появилась в Уют-сити - Малахитовый бульвар. В прошлом году Берёзовский победил в конкурсе «Малые города и исторические поселения» с проектом благоустройства общественных зон в районе улицы Театральной. 
Победы стала возможной благодаря большой команде, которая трудилась над конкурсной заявкой. Основными кураторами были сотрудники управления ЖКХ администрации БГО. Скоро уже начнем строительные работы. Проект очень красивый! Пусть все получится!
 	Город растет, а значит надо поспевать и с совершенствованием городской жилищно-коммунальной инфраструктуры. К сожалению, из-за недофинансирования у нас остаются проблемные вопросы в сфере ЖКХ. Потребности в несколько раз превышают возможности. Это, в первую очередь, касается строительства и ремонта дорог, средств на летнее и зимнее содержание улиц и тротуаров и другое. Тем не менее, за последние три года удалось построить новые дороги – часть улицы Театральной (до Загвозкина), улицу Победы, проспект Александровский, провести капитальные ремонты объездной дороги от Первомайского поселка до улицы Воротникова, дороги на Западной промзоне, Красных Героев, Маяковского, Мира, Мичурина, переулков Гортопа и Пышминского, начали ремонт улицы Горняков. При содействии депутатов Думы Березовского городского округа  заасфальтировали улицы Карла Маркса, Воротникова, Советскую, Еловую. Большую работу в сфере ЖКХ выполняет МКУ «Благоустройство и ЖКХ». На обслуживании у отдела благоустройства свыше двух сотен городских урн, несколько общественных территорий, задачи по ликвидации незаконных свалок, покос травы, уборка незаконной рекламы, опиловка зеленых насаждений, санитарное обслуживание 169 контейнерных площадок, и многое другое. Количество сотрудников отдела благоустройства, которые выполняют все вышеперечисленные задачи, всего 28 человек. Отдел дорожного хозяйства занимается ямочным ремонтом, восстановлением дорожных знаков, ограждений, механизированной уборкой и другими. Трудятся в отделе  8 человек.
 	На следующем слайде представлены средства, направленные на развитие и модернизацию коммунальной инфраструктуры Березовского городского округа за три года. 
 	В прошлом году выполнены работы по важным стратегическим документам сферы - проведена актуализация схемы теплоснабжения на период с 2023 до 2035 года, а также разработана схема газоснабжения округа с электронным моделированием на период до 2035 года. Прошлый год хорошо продвинулись по газификации.  «Газпром газораспределение Екатеринбург» ввел в эксплуатацию 15 км газопроводов, из них 13 км - в сельской местности. В рамках договоров догазификации газифицированы 108 частных жилых домов, по договорам технического присоединения - 243, 344 квартиры и индивидуальных жилых дома переведены на газ, введено 11 газовых котельных.
В 2021 году, благодаря поддержке областного правительства, мы стартанули с масштабным проектом - реконструкцией очистных сооружений. На реконструкцию на период до 2025 года предусмотрены средства на сумму 1, 7 млрд рублей. Перечень проведенных ранее и планируемых мероприятий до конца текущего года представлен на слайдах.

В сфере общественных перевозок, как и в сфере коммунального хозяйства, мы фиксируем наибольшее количество жалоб от населения. Одной из основных претензий наших жителей является систематическое нарушения расписания движения автобусов. Для контроля данного направления создана доступная для населения система отслеживания местоположения автобусов муниципальных маршрутов в режиме реального времени (онлайн-навигация). Настроена интеграция местоположения единиц подвижного состава, выполняющих рейсы по межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок пассажиров на Яндекс.Карты. А также создана и налажена система контроля с использованием навигационно-информационной системы транспортного комплекса Берёзовского городского округа. Простыми словами - система работает следующим образом: житель приходит на остановку, но автобус опоздал или уехал раньше установленного регламентом времени. Он сообщает об этом в МКУ «Благоустройство и ЖКХ», специалисты проверяют время прибытия на остановку транспорта по навигационной карте – фиксируют отклонение от времени – направляют претензию перевозчику. Напомню, максимально возможное отклонение по времени для перевозчиков – 2 минуты. Три минуты уже считается нарушением. 
 Больше десяти лет в нашем округе реализуется важная муниципальная программа переселения граждан из аварийного жилищного фонда. За все время действия программы 68 домов расселено, это около двух тысяч человек. В 2022 году переселено 116 человек из 40 жилых помещений. В настоящий момент заканчивается реализация областной программы, по которой осталось расселить 50 человек из 22 помещений. Это дома поселка Островного. Ежегодно около десяти домов признаются комиссией аварийными и добавляются в программу, и задача до сих пор остается актуальной  – нам нужно расселить еще 62 дома, в которых проживает 1250 человек. 
 	Несколько слов о демографии. 
 	По данным Свердловскстата, в 2022 году в Берёзовском родился 891 малыш, это на 2,4% меньше, чем в 2021 году - тогда родилось 913 березовчан. Ушли из жизни 1001 человек, это на 19% меньше, чем в 2021 году (слайд - 1233 человека). К сожалению, по данным официальной статистики смертность превысила рождаемость. В 2022 году березовчане чаще заключали браки, чем расторгали их. Всего заключено 728 браков. По динамике двух лет мы видим, что институт семьи в округе крепнет: в 2022 году было заключено на 99 браков больше, чем в 2021, а количество разводов сократилось на 43 случая. Второй год подряд в округе наблюдается миграционный прирост. В 2022 году в Берёзовский прибыло 2979 человек, выбыло из города 2552 человека, (слайд прирост составил 427 человек). В 2021 году миграционный прирост был выше и составлял 1616 человек. В рейтинге муниципальных образований Свердловской области Берёзовский городской округ занимает 8 место по рождаемости, 5 место по естественной убыли, 17 место - по смертности.
  	Актуальные данные от Центра занятости за 2022 год выглядят следующим образом: В 2022 году на территории Березовского городского округа уровень регистрируемой безработицы в течение года снизился с показателя 1,62 % (603 чел.) до 0,87 (325 чел.). Но финальный показатель года по нашему округу несколько выше, чем среднеобластной, который на конец 2022 года составил - 0,75%. В течение 2022 года от 24 организаций БГО получены уведомления на высвобождение 74 человек, в 2021 году - от 15 организаций на высвобождение 35 чел. За прошлый год в службу занятости за содействием в трудоустройстве обратились 1497 человек, (это ниже, чем в 2021 году - 2508 чел.). Признаны безработными с назначением пособия по безработице 978 березовчан. На выплату пособия по безработице направлен 41 млн рублей. 
 	На протяжении пяти лет Березовский стабильно занимает и сохраняет лидирующие позиции в рейтинге инвестиционной привлекательности среди всех муниципалитетов Свердловской области. Попасть в рейтинг, а главное, удержаться в нем несколько лет подряд – результат работы инвестиционной команды округа. Критерии попадания в рейтинг достаточно высокие. 
 	Инвестиции в основной капитал в 2022 году составили 4,5 млрд. рублей. Основной отраслью является торговля, ее вклад составил более 2 млрд. Оборот крупных и средних организаций в 2022 году составил почти 136 млрд рублей. Наблюдается рост среднемесячной заработной платы работников крупных и средних организаций Берёзовского городского округа. В 2022 эта цифра составила - 55 тысяч рублей. Динамика представлена на слайде.  
На нашу территорию привлекаются серьезные инвесторы. Одним из самых крупных стала компания Детский мир, разместившая логистический комплекс на территории округа в Южной промышленной зоне. Объем инвестиций компании составил 3,2 млрд рублей. Еще несколько предприятий с крупными инвестициями представлены на слайде.
 	Работа по развитию новых промышленных зон и привлечению инвесторов в округ продолжается. В конце 2021 года был изменен генеральный план БГО, где было предусмотрено увеличение на 1698 га резервных промышленных зон. А это в перспективе – увеличение налоговых поступлений в городской бюджет, а главное, новые рабочие места для березовчан.
Не секрет, что главной составляющей доходной части бюджета городского округа являются налоговые и неналоговые доходы – в прошедшем году они составили 1 млрд. 453 млн. рублей, их доля составляет 32,4%. В целом налоговые и неналоговые доходы городского округа возросли к уровню 2021 года на 214 млн рублей или на 17,3%. Доля налога на доходы физических лиц по результатам исполнения бюджета 2022 года составила 48% собственных доходных источников или 695 млн рублей.  
 	Существенную долю доходов 13% обеспечивают имущественные налоги: земельный налог и налог на имущество физических лиц. По итогам 2022 года поступило 188 млн рублей с ростом к предыдущему году на 7,7%.  
Для пополнения доходной части местного бюджета проведена работа по дополнительной мобилизации налоговых и неналоговых доходов. Это мероприятия по снижению задолженности по платежам в бюджет, легализация заработной платы, выявление неучтенных объектов недвижимости, привлечение иногородних организаций-подрядчиков к постановке на налоговый учет на территории нашего муниципального образования и другие. По итогам данных мероприятий в консолидированный бюджет Свердловской области дополнительно поступило 288,5 млн рублей, из них – 85 млн рублей в бюджет Березовского городского округа. Реализацией данных мероприятий уже несколько лет подряд занимается команда управления финансов администрации Березовского городского округа.
В 2022 году в городской бюджет поступило 203 млн. рублей от использования муниципального имущества и земельных участков, что на 13 млн больше, чем в 2021 году. 
Объем межбюджетных трансфертов в 2022 году составил 3 млрд 
47 млн рублей, что больше уровня 2021 года почти на 20%. 
Несколько показателей из сферы торговли. Сегодня на территории работает 409 стационарных торговых объектов, 88 нестационарных торговых объектов. Обеспеченность населения торговыми площадями в рассчете на 1000 жителей за 2022 год составила 942 кв.м., что почти в два раза выше норматива минимальной обеспеченности. Наш город становится привлекательным для инвесторов из сферы общепита. В ближайшем будущем по моей информации в городе откроется несколько популярных точек общественного питания.
Плановые показатели бюджета 2022 года исполнены на 100,5% к уточненному плану, к первоначально утвержденному плану на 107%. В сравнении с 2021 годом доходы бюджета возросли на 704 млн. рублей и составили по итогам года 4 млрд. 485 млн. рублей. Динамика за три года представлена на слайде. 
 В докладе не затронул сегодня ещё множество задач, которые реализует муниципалитет - это и разработка градостроительных документов, реализация антитеррористических, противопожарных, экологических, административных, общественных мероприятий. О них подробнее расскажу в течение ближайшего месяца в своём телеграм-канале.
[bookmark: _GoBack] 	2023 год будет особенным для нашего города. Берёзовский встречает свое 275-летие. Подготовка к торжеству началась еще в прошлом году. Уже несколько месяцев мы вместе с вами трудимся над созданием юбилейного фотоальбома, подбирая и отсматривая фотографии Берёзовского разных времен, от первых сохранившихся снимков до наших дней. К слову о создании памятных символов. В связи с юбилеем мы разработали новый знак почетного гражданина Берёзовского городского округа. Эта практика также является многолетней традицией и отмечает вехи в истории и жизни нашего города. Учреждения культуры красной нитью проводят юбилейную тему через все городские мероприятия.  
 	Не могу не затронуть тему специальной военной операции, задачи которой сегодня выполняют, в том числе, наши земляки. Вместе с председателем Думы Березовского Алексеем Горевым на прошлой неделе мы посетили наших ребят, выполняющих задачи за Кременной в районе Червонопоповки ЛНР. Привезли гуманитарку, а также персональные посылки солдатам от их близких. Это не первый рейс с гуманитарной помощью. Ежемесячно из Березовского уезжает по несколько машин на фронт с необходимыми нашим ребятам вещами, среди которых одежда, еда, а также дорогостоящее оборудование. Вся помощь собирается силами березовских предприятий, учреждений образования, березовчан. Спасибо всем огромное, передаю искрение слова благодарности от наших бойцов на передовой.
 	Во время доклада я называл город Берёзовским городом профессионалов, талантов и неравнодушных людей. Еще одну характеристику нашему родному городу дала одна из жен мобилизованных по имени Наталья. Всего одним словом. В разговоре она назвала наш город - добрым. И пусть так будет сегодня, в будущем и всегда! 
 	Процветай наш любимый и добрый город Берёзовский! Благодарю за внимание!
