Создаем Доступную среду
Уважаемые руководители предприятий, организаций, предоставляющих услуги населению!
       С 01.01.2016 вступил в силу Федеральный закон от 01.12.2014 №419-ФЗ, согласно которому все организации, обязаны обеспечить доступность для инвалидов объектов и предоставляемых услуг.
     Органами местного самоуправления Березовского городского округа проведена работа по исполнению закона: внесены изменения в административные регламенты предоставления муниципальных услуг, разработан и поэтапно реализуется  план мероприятий («дорожная карта») по обеспечению доступности социальных объектов для лиц с ограничениями по здоровью, для маломобильных групп населения; проведены инструктажи с сотрудниками муниципальных организаций, учреждений.
       Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации и  Фондом содействия научным исследованиям проблем инвалидности разработано Методическое пособие для обучения (инструктирования) сотрудников объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктуры по вопросам обеспечения доступности для инвалидов услуг и объектов.
       Текст методического пособия размещен на сайте Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации (электронный адрес: http://www.rosmintrud.ru/docs/mintrud/handicapped/108). С рекомендациями также можно ознакомиться ЗДЕСЬ.
      Методические рекомендации могут быть использованы сотрудниками   различных социально значимых объектов, независимо от формы собственности: 
административных;
культуры и культурно-зрелищных, отдыха населения;
физкультурно-оздоровительных, спортивных;
образования и науки, здравоохранения и социальной защиты населения; 
аптечных организаций;
торговли, общественного питания, коммунально-бытового назначения;
гостиниц  и иных мест  временного проживания;
транспортного обслуживания населения, связи и информации. 
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