Оповещение о начале общественных обсуждений 
по проекту документа территориального планирования 

 «Генеральный план Березовского городского округа Свердловской области»

   Администрация Березовского городского округа информирует о проведении общественных обсуждений по проекту документа территориального планирования (проекту внесения изменений в утвержденный генеральный план городского округа) - «Генеральный план Березовского городского округа Свердловской области», разработанному муниципальным казенным учреждением «Березовский центр муниципальных услуг», шифр проекта: 10.01/11-002-9853 (далее -  Проект), которые состоятся в период                  с 22.09.2021 по 24.10.2021 года.

           Проект включает в себя: текстовые материалы (ПЗ 1 - Положение о территориальном планировании; Приложение 1 - Сведения о границах населенных пунктов, входящих в состав Березовского городского округа) и графические материалы (1 - Карта функциональных зон БГО (с указанием планируемых для размещения в них объектов федерального значения, объектов регионального значения, объектов местного значения (за исключением линейных объектов) и местоположения линейных объектов федерального значения, линейных объектов регионального значения, линейных объектов местного значения); 2 - Карта границ населенных пунктов, входящих в состав БГО; 3 - Карта планируемых для размещения объектов местного значения БГО);                             

          Информационные материалы к Проекту (обосновывающая часть Проекта за исключением материалов ограниченного пользования) включают в себя: текстовые материалы по обоснованию (ПЗ 2.1 - Генеральный план Березовского городского округа Свердловской области; ПЗ 2.2 - Генеральный план Березовского городского округа Свердловской области) и графические материалы по обоснованию (4 - Положение Березовского городского округа в системе расселения Свердловской области; 5 - Карта современного использования и планировочной организации территории (опорный план) БГО; 6 - Карта зон с особыми условиями использования территории БГО; 8 - Карта инженерной защиты территории от опасных природных процессов БГО;                    9 - Схема инженерной подготовки и вертикальной планировки населенных пунктов БГО).
          Проект и информационные материалы к Проекту будут размещены в сетевом издании – «Официальный Интернет-Портал Правовой информации Березовского городского округа» в сети Интернет по адресу:    бго-право.рф, на официальном сайте администрации в сети Интернет по адресу: березовский.рф.

Общественные обсуждения будут проведены с использованием официального сайта администрации Березовского городского округа в сети Интернет по адресу: березовский.рф раздел «Общественные обсуждения» - «Градостроительная деятельность» - «Документы территориального планирования».

Проект и прилагаемые к нему материалы, подлежащие рассмотрению на общественных обсуждениях, будут размещены на официальном сайте администрации Березовского городского округа в сети Интернет по адресу: березовский.рф. в разделе «Общественные обсуждения» - «Градостроительная деятельность» - «Документы территориального планирования».
В фойе 2 этажа здания администрации Березовского городского округа, по адресу: г.Березовский, ул.Театральная,9, с 22.09.2021 будет организована экспозиция Проекта (за исключением материалов ограниченного пользования) в соответствии со следующим графиком: понедельник-четверг с 9-00 до 18-00 час. и пятница с 9-00 до 16-00 час., перерыв на обед с 13-00 до 14-00 час. (телефон для консультаций по экспозиции Проекта: 4-74-99).
Также экспозиция материалов Проекта (Проекта, включая фрагменты карт применительно к населенным пунктам соответствующего территориального отдела - в бумажном и электронном виде; информационных материалов к Проекту - в электронном виде) будет организована с 22.09.2021  (в соответствии со следующим графиком: понедельник-четверг с 9-00 до 18-00 час. и пятница с 9-00 до 16-00 час., перерыв на обед с 13-00 до 14-00 час.) в зданиях территориальных отделов администрации Березовского городского округа по поселкам: 
        Кедровка (по адресу: Березовский городской округ, п.Кедровка, ул.Школьная, 3; контактный тел. 4-97-10),             

        Ключевск (по адресу: Березовский городской округ, п.Ключевск, ул.Строителей, 1; контактный тел. 3-60-93),             

        Лосиный (по адресу: Березовский городской округ, п.Лосиный,                                           ул.Комсомольская, 2; контактный тел. 3-81-99),
        Монетный (по адресу: Березовский городской округ, п.Монетный, ул.Свободы, 1б; контактный тел. 3-40-75),
        Сарапулка (по адресу: Березовский городской округ, п.Сарапулка, ул.Ленина, 60А; контактный тел. 5-56-09), 
        Старопышминск (по адресу: Березовский городской округ, п.Старопышминск, ул.Кирова, 5; контактный тел. 3-72-50).
Предложения и замечания по указанному Проекту могут быть поданы участниками общественных обсуждений с 22.09.2021 по 24.10.2021 посредством: официального сайта администрации Березовского городского округа в сети Интернет по адресу: березовский.рф. в разделе «Общественные обсуждения» - «Градостроительная деятельность» - «Документы территориального планирования»; представления в Комиссию по организации и проведению общественных обсуждений через отдел архитектуры и градостроительства администрации Березовского городского округа в письменном виде (по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9, каб.201); записи в книге (журнале) учета посетителей экспозиции Проекта на 2 этаже здания администрации Березовского городского округа, по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9.
Участниками общественных обсуждений по Проекту являются граждане, постоянно проживающие на территории Березовского городского округа, правообладатели находящихся в границах Березовского городского округа земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства, а также правообладатели помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, прошедшие идентификацию (представлены сведения о себе (фамилию, имя, отчество (при наличии), дату рождения, адрес места жительства (регистрации) - для физических лиц; наименование, основной государственный регистрационный номер, место нахождения и адрес - для юридических лиц) с приложением документов, подтверждающих такие сведения; участники общественных обсуждений, являющиеся правообладателями соответствующих земельных участков и (или) расположенных на них объектов капитального строительства и (или) помещений, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, также представляют сведения соответственно о таких земельных участках, объектах капитального строительства, помещениях, являющихся частью указанных объектов капитального строительства, из Единого государственного реестра недвижимости и иные документы, устанавливающие или удостоверяющие их права на такие земельные участки, объекты капитального строительства, помещения, являющиеся частью указанных объектов капитального строительства).

Обработка персональных данных участников общественных обсуждений осуществляется с учетом требований, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года №152-ФЗ «О персональных данных». В связи с чем, лицам, изъявившим желание стать участником общественных обсуждений необходимо предоставить указанную выше информацию и дать письменное согласие на обработку персональных данных.
