Информация для застройщиков, которые участвуют в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости


[bookmark: _GoBack]        В связи с публикацией приказа Минстрой России от 8 августа 2019 г. №453/пр «О внесении в форму проектной декларации, утвержденную приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 20 декабря 2016 г. №996/пр» (далее- Приказ №453/пр), информируем.
         В соответствии со статье 19 Федерального от 30 декабря 2004 г. №214-ФЗ «Об участи в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон №214-ФЗ) застройщики размещают проектные декларации в единой информационной системе жилищного строительства (далее-ЕИСЖС). Согласно пункту 4.1 статьи 19 Федерльного закона №214-ФЗ застройщики обязаны вносить в проектную декларацию изменения ежемесячно не позднее 10 числа месяца, следующего за отчетным, в части сведений, предусмотренных пунктом 11.2 части2 статьи 21 Федерального закона               №214-ФЗ.
         В целях соблюдения требований нормативных правовых актов электронная форма проектной декларации актуализирована в ЕИСЖС с даты вступления в силу Приказа №453/пр.


