Объявление
Администрация Березовского городского округа оповещает о проведении публичных слушаний по проекту планировки и проекту межевания территории северо-западной части планировочного жилого района «Карьерный»                                  в  г.Березовском Свердловской области (далее -  Проект), которые состоятся:
в г.Березовском 16.07.2019 в 18-00 час. в актовом зале здания администрации Березовского городского округа по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9, каб. 211;    
Основная часть Проекта включает в себя: текстовые и графические материалы.                                                                                                                                                                
[bookmark: _GoBack]Основная выставка-экспозиция материалов публичных слушаний по Проекту будет открыта 26.06.2019 в здании администрации Березовского городского округа по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9, каб.201 (2 этаж, правое крыло). Со всеми материалами по Проекту можно ознакомиться и получить консультацию: понедельник-четверг с 8-45 до 18-00 час.; пятница с              8-45 до 16-45 час.; перерыв с 13-00 до 14-00 час.; суббота, воскресенье – выходные дни, по адресу: г.Березовский, ул.Театральная, 9, 2 этаж, правое крыло, каб. 201, тел.: 4-74-99; на официальном сайте администрации Березовского городского округа в сети Интернет «березовский.рф» (администрация - отдел архитектуры и градостроительства – документация по планировке территории), в сетевом издании – «Официальный Интернет-Портал Правовой информации Березовского городского округа» в сети Интернет по адресу: «бго-право.рф». 
Прием заявок на участие в публичных слушаниях, а также прием предложений и рекомендаций по выносимому на публичные слушания Проекту будет осуществляться в здании администрации Березовского городского округа по адресу: 623701, г.Березовский, ул.Театральная, 9, каб.201 до 12.07.2019 (контактные телефоны: 4-74-99, 4-32-59). 





