Информация о динамике количества проводимых проверок по муниципальному контролю в граница Березовского городского округа в отношении субъектов предпринимательской деятельности
за I квартал 2021 года
 
В 2021 году отделом жилищно - коммунального хозяйства администрации Березовского городского округа планировалось проведения плановых проверок в отношении индивидуального предпринимателя Авиловой Н.Н. (сфера перевозок), в отношении ООО «Кузьминский торф» (сфера недропользования), в отношении ООО «Лосиное ЖКХ» (сфера муниципального жилищного контроля), в отношении индивидуального предпринимателя Пестова Л.Ю. (сфера дорожной деятельности).
Планы проведения проверок для утверждения направлены в прокуратуру города Березовского.
На основании постановления Правительства Российской Федерации от 30.11.2020 № 1969 «Об особенностях формирования ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год, проведения проверок в 2021 году и внесения изменений в пункт 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» в части проверок на 2021 год в отношении индивидуального предпринимателя Авиловой Н.Н., ООО «Кузьминский торф», ООО «Лосиное ЖКХ», индивидуального предпринимателя Пестова Л.Ю. прокуратурой города Березовского планы проверок отклонены.
В связи с тем, что план проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 2021 год в границах Березовского городского округа в отношении индивидуального предпринимателя Авиловой Н.Н., ООО «Кузьминский торф», ООО «Лосиное ЖКХ», индивидуального предпринимателя Пестова Л.Ю. не утверждался, поэтому плановые проверки в I квартале 2021 года не проводились.
[bookmark: _GoBack]Внеплановые проверки по основаниям, предусмотренным пп. 1 п. 2 ст. 10, абз. а, б пп. 2 п. 2 ст. 10 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», в I квартале не проводились. Заявления в органы прокуратуры о согласовании внеплановых проверок не направлялись.
