Сведения о результатах плановой проверки соблюдения законодательства о контрактной системе в сфере закупок, соблюдение требований законодательства о контрактной системе в рамках полномочий, установленных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, за 2014 год и истекший период 2015 года муниципальным казенным учреждением «Благоустройство и жилищно-коммунальное хозяйство Березовского городского округа»  (МКУ «Благоустройство и ЖКХ»)

Управлением финансов Березовского городского округа проведена в апреле-мае 2015 года выездная плановая проверка соблюдения бюджетного законодательства и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, соблюдение требований законодательства о контрактной системе в рамках полномочий, установленных частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ, за 2014 год и истекший период 2015 года в муниципальном казенном учреждении «Благоустройство и жилищно-коммунальное хозяйство Березовского городского округа».
В ходе контрольного мероприятия установлены нарушения законодательства Российской Федерации. 
В результате проверки установлено, что в нарушение ч. 4 ст. 38 Закона о контрактной системе полномочия контрактного управляющего (до 01.07.2014 г.) в распорядительных документах учреждения не закреплены, нарушены нормы бюджетного законодательства по ведению реестра закупок осуществляемых без заключения государственных контрактов в нарушение ст. 73 Бюджетного кодекса Российской                    Федерации.
Заказчиком заключены прямые гражданско-правые договоры с единственным поставщиком (исполнителем) без проведения конкурентных процедур. Отказ Заказчика от конкурентных процедур, осуществление закупок исключительно у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) свидетельствует о ненадлежащем планировании Заказчиком своих закупок и низкой эффективности расходования бюджетных средств.

Директору Учреждения направлены предписание об устранении нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.

Результаты проверки доведены до сведения главного распорядителя бюджетных средств.

